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C00LIDGE0V PROTEST JE ZAVRNJEN 
• ' • — — ^ 

Priseljeniška predloga bo ostala taka kot je bila sprejeta. 
Člani skupne konference obeh zbornic vztrajajo pri 
tem, da mora postati klavzula, ki določa izključitev 
Japoncev, pravomočna dne 1. julija tekočega leta. — 
Predsednik bi se rad izkopal iz zagate, pa mu ni 
mogoče. 

Washington, 1). C., 10. maja. — Olani skupne kon-
ference senata in poslanske zbornice so danes r rt ali iz 
priseljeniške predloge določbo predsednika, s katero bi se 
izkljneenje Japoncev zavleko na poznejši čas. in vsled 
tega 1 m> izključitev uveljavljena že dne 1. julija tekočega 
leta. 

Tu akcija, katero je pospešil nastop poslanske zbor-
nice. k<> ji* vrnil priseljeniško predlogo skupni konferen-
ci. spravlja predsednika Coolidge-a v položaj. da mora ali 
opustiti svoje dosedanje stališče, ki je obenem tudi sta-
lišče državnega tajnika Hughesa, ali pa vetirati predloga. 

Senatorji, ki stoje na strani administracije, niso mne-
nja, da lm predsednik vdiral predlogo. Prepričani so, da 
si je predsednik na vse mogoče načine prizadeval zmanjša-
ti s i l o udarca, ki je bil zadan japonskemu narodnemu po-
nosu in da bo podpisal predlogo, — mogoče z izrazom ob-
žalovanja, da ni Inl sprejet njegov predlog, naj se preloži 
na poznejši čas uveljavljenje izključit vene klavzule. 

Odredba bo v ponedeljek ali torek sprejeta v poslanski 
zbornici skoro brez vsake opozicije ter bo šla nato skozi 
senat v enem ali dveh dneh. Še pred koncem prihodnjega 
tedna bo prišla v roke predsednika v konečno odobrenje. 

Predsednik < 'oolidge ni dobil dosedaj še nobenega 
udarca, ki hi se dal primerjati z udarcem, katerega mu je 
zadal v tej zadevi kongres, ('lani skupne konference ni-
si« niti za trenutek razmišljali o njegovem predlogu, naj 
se stavi na mesto izključitvene klavzule kak drugi dogo-
vor. ki naj bi bil sklenjen diplomatičnim potom. 

Ko pa je predsednik opustil svojo prvotno idejo, da se 
pogaja glede nove pogodbe z Japonsko ter naprosil le za 
preložitev uveljavljenja izključitvene klavzule do 1. marca 

so bili člani skupne konference soglasno zadovoljili 
s tem, ker so bili mnenja, da ho do onega časa dospelo v 
Ameriko le nekako osemdeset Japoncev, — na temelju do -
sedanjih dogovorov, — da pa bo na ta način dobila ad-
ministracija dovolj časa za diplomatične formalnosti, ki 
bodo spojene z razveljavljenjem takozvanega "dogovora 
med gentlemeniT\ 

Kongres pa ni trpel niti te majhne koncesije katero 
j«- hotel dati predsednik Japonski kot prijateljski sili, ter 
zanteval, naj se uveljavi izključit veno klavzulo takoj, to 
je z dnem 1. julija. 

Voditelji administracije v kongresu niso dosedaj 
vprizorili niti najmanjšega boja, da izvedejo nazore pred-
jed n k a. iti glavna ter edina opozicija proti priseljeniški 
predlo-i ho prišla iz vrst onih, ki nasprotujejo iz principa 
razločevalnim določbam nove priseljeniške postave, ki te-
melje na ljudskem štetju iz leta 1890. Vsaka posamezna 
evropska dežela ho prizadeta od te določbe, z izjemo An-
glije. 

glasno mnenje kongresa predsedniku vsako priliko, 
vdira priseljeniško predlogo in sicer raditega, ker bi 
vrlo predsednika itak preglasen. 

Xi šo jasno, če bo prišlo radi legn vprašanja do spo-
ra med predsednikom in državnim tajnikom Hughcsom, 

SLAVNA KATEDRALA V NEVARNOSTI. FRANCOSKI KMETJE 
PODPIRAJO POINCAREJA 

*COI>Yftl6MT̂ UNOEftWOOO « .UNDERWOOD. M- V , 
Pogled na krasno katedralo v Kolinu, eno najstarejših in najkrasnej-

šili nemških stavb. V zadnjem f-asu ji pa preti nevarnost, da 
se bo porušila. Posebna družba zbira prostovoljne prispevke, 
da s«* stavbo pravočasno popravi." 

TATOVE IZPUŠČAJO - DEMONSTRACIJE TEKOM 
TATICI SE OBEŠAJO 

Mož, ki je pošteno delal dolgu 
leta ter preživljal družino, je 
i2gubil službo, ukradel štruco 
kruha ter se obesil v celici, ko 
so ga prijeli. 

Frank Okonski je živel dolgo 
vrsto let v Weehawken. X. -J., de-
la! kot pristaniški nosač ter si za-
služil sloves dobrega očeta ter 
zaželjivega državljana. Pred krat 
kini pa je izgubil svojo službo. 

V soboto zjutraj se je vračal 
proti svojemu domu na Willow 
Avenue, pa n e uspešni h neporih. 
tla dobi novo službo v skladiščih 
New York Central železnice. Niti 
centa ni imel v svojem žepu. No-
bene hrane ni bilo v hiši. Vedel 
je. da njegova žena in štirje otro 
ei stradajo. 

Policist John Fisher ga je vi-
del. kako st.' je splazil v vežo nc 
kega soseda ter ga retiral. ker je 
vzel štruco kruha, par žemelj ter 
steklenico mleka. Na policijski 
postaji so ga obdolžili tatvine. 

Ob eni včeraj popoldne je šel 
poročnik John McNulty mimo 
celice edinega jetnika v \Vet-
hauken jetuišnici. Našel je Okon-
skija obešenega. Poročnik ga je 
takoj odrezal, a policijski zdrav 
nik je kmalu nato izjavil, da je 
bil mož mrtev že d ve uri. 

JAPONSKIH VOLITEV 
Več kot osemsto ljudi je bilo are-

tiranih tekom velik-h izgredov, 
ki so se završili tekom japon-
skih vol.'tev. 
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Ofctvna zastopstvo Jadranske Banke. 

NOV FRANCOSKI " I Z U M " . 

Pariz, Francija. 11. maja. — 
Francoski tobak j<* znan po celem 
svetu kot najslabši poleg itali-
janskega. Laboratorij državne to-
bačne uprave pa je baje sedaj iz-
našel proces, s pomočjo katerega 
se bo baje spravilo iz tobaka ves 
nikotin, a obenem oh ran U o tlub 
ali arorno tobaka. 

Vlada je pričela graditi novo 
tvornico. v kateri bodo izdelovali 
to novo vrsto tobaka, ki bo pri-
šla na trg približno v dveh mese-
cih. 

SOVJETSKA V L A D A ODLOČ-
NA NASPROTNICA KORUP-

CIJE. 

Leningrad, Rusija, 11. maja. — 
V ponereljek se bodo začele tu-
kaj obravnave proti osebam, ki 
so obtožene špijonaže, tatvine, 
umora in proti revolucionarnega 
delovanja. I '* 

Državno pravdništvo ho zahte-
valo za kršilce postav najstrožje 
kazni. Sovjetska vlada hoče v jav-
nosti pokazati, da j e odločna na-

Jsprotnica grafta in korupcije. 

Tokio, Japonska. 11. maja. — 
Vvodne cenitve glede izida sploš-
nih volitev, kojih namen je hil iz-
voliti 4(54 članov nove japonske 
poslanske zbornice. so pokazale, 
da bo nova zbornica neprijazna 
sedanji vladi in celo člani kabi-
neta priznavajo, da nimajo niti 
najmanjšega upanja, da bi dobili 
v zbornici večino. 

Zaključek ene naj ostrejši h kam 
panj. kar se jih je kedaj vršilo v 
parlamentarni zgodovini Japon-
ske so označili neredi v številnih 
mestih in posledica teh neredov 
je bila, da je bilo več ljudi ubitih 
in dosti več poškodovanih in da 
je policija aretirala več kot 800 
ljudi radi kršenja volilnih po-
stav. 

Opozicija trdi, da se je poslu ži-
la vlada volilnega stroja in poli-
cije v svoj prilog. 

Glavno zanimanje, naroda se je 
osredotočevalo na volitve, negle-
de na poročila časnikov, da ni ho-
tel ameriški kongres odobriti 
predloga predsednika, naj se pre-
loži uveljavljenje izključitvene 
klavzule na dan 1. marca prihod-
njega leta. Volilna borba se je na-
mreč tikala izključno le domačih 
n osebnih zadev. 

PITTS BURŠKE ŽELEZNICE SE 
BODO POSLUŽILE STAVKO-

KAZOV. 

Pittsburgh, Ta., 11. maja. — 
Pittsburgh Railways Company bo 
»bnovila v pondeljek službo na po-
uličnih karali ter se poslužila pri 
tem skebov iz drugih mest, ki bo-
do stopili na mesta 3'200 stavku jo -
či h motormanov in sprevodnikov. 

Kompanija je objavila, da ima 
na razpolago več kot 500 skebov 
iz drugih krajev, ki bodo zavzeli 
mesta stavkarjev. Stavka je iz-
bruhnila, ker so zahtevali delavci 
nekoliko višje plače. 

BIVŠI ŽUPAN — BANČNI 
ROPAR. 

San Diego, Čal.," 11. maja. — 
Tukaj so aretirali A. R. Morfor-
da. ki je bil svoj čas župan v St. 
Joseph, Mich. Pri njem so našli 
$3000, katere je nropaj v neki 
banki, . revolver ter .brizgalko za 
amonij ak. 

Volitve bodo izpadle najbrž v pri-
log sedanje vlade in sicer s po-
močjo bogatih in konservativ-
nih kmetov. 

Pariz, Francija. 11. maja. — 
Voditelji vladne kampanji* so Trd-
no mer jeni , da bo takozvani far-
mrrski blok zopet utrdil stališče 
sedanje vlade Paincareja tekom 
parlamentarnih volitev, ki >e bo 
do vršile danes. 

Francija ima štiri milijone in 
pol zemljiških posestnikov in pre-
težna večina teh obstaja v/, kme-
tov, ki predstavljajo nekako eno 
tretino vseh francoskih volilcev. 
FarmerskI interesi, nijenem s tr-
goskimi in indnstrijalnimi silami 
bruto preskrbeli sedanji vladi po-
trebno večino. 

Partnerji so v preteklih dveh 
letih napravili več denarja kot 
kedaj poprej, in težko je najti 
kak poljedelski okraj, ki bi se ne 
zavzemal za Poineareja in njego-
vo politiko. 

Splošno pa prevladuje tudi 
mnenje, da bosta napredovali obe 
skrajni stranki, — rojalistiena in 
komunistična. — in da bodo do-
bili rojalisti še enkrat toliko se-
dežev v poslanski zbornici kot so 
jih imeli dosedaj. 

Te izpremeinbe med posamezni-
mi parlamentarnimi skupinami 
bo<?o najbrž pustile ministrskega 
predsednika brez tako enolične 
večine kot j o je dobil pri volitvah 
leta 1919. 

V takem slučaju bo Francija v 
političnem oziru slična Angli j i in 
Nemčiji, kajti niti v angleškem 
parlamentu, niti v nemškem dr-
žavnem zboru nima nobena stran-
ka zadostne večine za kontrolo. 

Presenečenje dneva je pred-
stavljal konečni poziv radikaln« 
stranke na svoje pristaše, naj gla-
sujejo za soeijaliste v okrajih, v 
katerih nimajo radikale i dosti u-
panja na zmago in v katerih ni 
bil stvor jen koalicijski tiket. 

To se smatra za skrajno značil-
no, kajti radikalna stranka je 
hrbtišče koalicije levice, stvorje-
ne od radikalcev in soeijalistov v 
namenu, da porazi vlado in .radi-
kalna stranka ima približno tri-
krat toliko glasov kot jih imajo 
socijalisti. 

VELIKE ZMEDE V NEMŠKI POLITIKI 
Zapleteni notranji poLožaj Nemčije ovira vsako akcijo £ le-

de izvedenja Dawesovega načrta. — Stroj za izvedenje 
je popolen, a zmešnjava vsled strankarskega boja je 
je zavlekla dejansko iz vršen je načrta. — Stresseman 
ni hotel sprejeti službe nemškega poslanika v Wash-
ington. 

Poroča S. Spewack. 

RESOLUCIJA GLEDE IZPRE-
M E M B E VERSAILLSKE MI-

R O V N E POGODBE. 

Washington, D. C.. 11. maja. — 
Edini socijalist v kongresu, po-
slanec Berger iz Wisconsina. bo 
jutri vložil resolucijo, ki poobla-
šča predsednika CJoolidge-a naj 
skliče mirovno konferenco zastop-
nikov vseh onih vlad, ki so pod-
pisale versaLILsko mirovno pogod-
bo. Na tej konferenci naj bi se 
spravilo pogodbo v več je soglasje 
z Wilsonovimi štirinajstimi toč-
kami. 

Berger jeva resolucija najbrže 
ne bo sprejeta. 

POPLAVA ZAHTEVALA ŠEST 
ŽRTEV. 

Washington, D. C., 9. maja. — 
Potomac reka je te dni jako na-
rasla ter odnesla v tukajšni bli-
žini hišo, v. kateri se j e nahajalo 
šest oseh. Vseh šest je utonilo. 

AMERIŠKI LETALCI NA VAR-
NEM. 

Washington, D. C., 11. maja. — 
Ameriški zrakoplovec Frederick 
L. Martin, katerega so deset dni 
pogrešali, je srečno dospel v Port 
Moller, Aleutian Island, Alaska. 

Tozadevno brzojavko je dobil 
tukaj šili mornariški urad. 

Berlin, Nemčija. 11. maja. — Stroj. ki l»i .spravil v 
tek liaert zavezniških in drugih izvedetnev v Nemčiji, j«-
sieer popolen. a notranji politirni položaj ovira vsako delo 
v tem oziru. Po številnih medstrankarskih konlViviii-ah 
je položaj naslednji: 

—• Stranke, ki zastopajo sedanjo vlado, se noeejo u-
makniti. dokler se ne bo sestal novi državni zl»«»i\ in ko h-
ho ta sestal, upajo, da hodo obdržale nekaj mest v novem 
kabinetu. 

Nemška naeijonalna stranka, ki je nekoliko š t e v i l n e j -
ša kot katera izmed ostalih tri in dvajsetih strank v Nem 
eiji, je razcepljena v dve fakeiji. Leviea. kaieri nae. ln je 
Oskar Herj;t. j e z a vstop v vlado ter sprejem l>:i\v»- o \ . m 
poročila, a z gotovimi reservaeijami. 

Desno krilo pa nasprotuje vsem tem gibanjem. Ih.ee 
nove volitve, ker je prepričano, da po pomenjalo to oj.-tče-
njejiaeijonalistiene stranke. A' takem slučaju hi bilo n e-
ba razpustiti državni zbor, kar bi se zgodilo, če hi ne hi! . 
mogoče najti dve-tretinske veeiue za sprejem naeHa iz-
vedencev. 

S svojim glasovanjem bi na ta način lahko naeijonali-
sti izsili razpust državnega zmota. Soeijalisti. ki hor.-jo 
dobiti nazaj ugled, katerega so izgubili tekom volitev, pa 
bi se v takem slueaju oprijeli Dawesovega naerta ko • 
jega lastnega ter zahtevali splošno ljudsko glasovanje. 

Hergt, ki vodi levo krilo nemške n a e i j o n a l i s t i«-in-
stranke, ki se hoee polastiti vajeti-vlade, j e p o n u « l i l 
Stressemanu mesto nemškega poslanika v Zdiuženih 
državah. Stresseman pa ni hotel sprejeti tega. kajti koi 
voditelj nemške ljudske stranke ima vee priložiio>ii za de-
lovanje doma kot pa v inozemstvu, kot poslanik, «>dvi>en 
od vlade. 

Iz tega procesa zapletenega barantanja se h«, uajhr/ 
razvila buržujska koalicija z nemškimi naeijonalei- Ivi ho 
do skoro gotovo sprejeli naert izvedencev kot ekonom- !.«« 
rešitev ter zahtevali v povračilo opust za-edeoja Rubra 
in Porenske. 

Pariz, Franeija, 11. maja. — Na prošnjo angle kega 
ministrskega predsednika MaeDonalda je fratieoski mi-
nistrski j»redsed*.iik Poineare doloeil. (Ui se ho vršila .-kup-
na konferenca glede reparacijskega vprašanja dne 1!'. in 
20. maja. 

London, Anglija, 11. maja. — Oficijelni kro^i na 
Downing Street so I>i 1 i. vzradoščeni. ker je franeuski mi 
nistrski predsednik hitro sprejel ]>o\al»ilo svojega an-
gleškega tovariša ter obljubil, da bo prišel proti koneit 
maja meseca na konferenco v London. (M'ieijelni ki-ogi 
so prepričani, da znači to, da je Poineare za Dawesov 
naČrt . 

Ministrska predsednika se bosta posvetovala v 
Chequers Court in posvetovanja se bodo gibala v mejah 
konferenc, ki so se že vršile z belgijskim ministrskim pred 
sednikom Theunisom. 

Filip Snowden, finančni miinster. bo navzoč pri po-
svetovanjih med obema ministrskima i>re«lsednikoma. 

Berlin, Nemčija, 11. maja. Stari nemški militaristi<"-ni 
pomp se bo pokazal jutri v Halle. k o se bo zbralo p r i b l i ž n o 
•100,000 nemških fašistov pod vodstvom gen. L u d e n d o r f f a . 

Komunisti so izjavili, da bodo vprizorili proti-de-
monstracijo in oblasti so poslale v mesto večje oddelke 
reicliswehrja, da vzdrže mir in red. 

ARGENTINSKI Š T R A J K A R J I 
SE V R A Č A J O N A DELO. 

Buenos Aires, 9. maja. — De-
lavci so se začeli vračati na delo. 
LTliije so izjavile, da so proizvedli 
delavci s svojimi demonstracijami 
dovol j pritiska na vlado, ki se je 
bavila s predlogom starostnega 
zavarovanja in da je s tem nji-
hova naloga rešena. Obrežni par-
niki bodo zaceli danes zopet vo-
ziti. 

POSEBEN DOM Z A OTROKE 
JETNIKOV. 

Detroit, Mich., 11. maja. — 
Sof i ja Lyons Burke je zapustila 
300,000 dolarjev ter. izjavila v 
svoji oporoki, naj se s tem de-
narjem zgradi dom, a* katerem bo-
do preskrbljeni oni otroci, kate-
rih oče ali mati sta v ječi. 

Z gradnjo bodo vkcatkem za-
celi. 

NEMŠKI POLICISTI SO USMR-
T I L I D E V E T K O M U N I S T O V . 

Halle, Nemčija. 11. m:i.i:i. 
Ob priliki odkritja Molt k<\j. \ ,••> .i 
spomenika mi se vršile inkaj ve-
like sla\"no.>,l i. Popoldne so se 11 n 
svečanosti izpremeniic v krvave 
poboje. En ]>olicist je bil nsmtveu, 
trije so bili pa Murtiuincvarno r.n-
njeni. Nadalje je mrtvili drvet-
komunistov in 40 ranjenih. -loO 
komunistov so aretirali. 

Komunis t i so vprizori l i prot I-
demonstrac i j e prot i naei.jonali-
stoin. česar posledica so bili kr-
ha vi nemiri . 

SMRT SVETOVNOZNANEGA 
PISAELJA. 

Medina, N. V., 11. maja. — 
Včeraj zvečer je umrl tukaj sve-
tovnoznani pisatelj in jx>topisee, 
George Kennan. Stiir je bil osem-
deset let. 

Posebno j e bil znan v Rusiji. 
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FRANCOSKE VOLITVE 
raj so so vršile v Fnmciji volitve za parlament. 

Kot jo v.v obiraj, trdno vki »renin jen v francoskem zna-
n j u . kažejo vsa znamenja, da je zmagal takozvani nacijo-
nalisliriii Mok, ki nasprotuje vsakemu sporazumu z Nem-
c jo. v-:tkenm sporazumu h sovjetsko Rusijo ter zahteva 
dolu sedno izpolnitev naravnost nemogočih pogojev ver-
saill ke mirovne pogodbe. 

klavna opora sedanje politike francoske vlade, kate-
ro za -lopa nekdanji predsednik republike ter sedanji pred-
sednik Poineare. j<* kmeeki stan. 

Znano je. da je franeoski kmet konservativen do 
skrajnosti. Holj konservativen je kot je angleški ali nem-
ški kmet. in manj je pripravljen dati koncesije siJam V jav-
nem živl jenju, ki bi skušale nasprotovati njegovim življen-
skim interesom. 

KN*s je. da je franeoski kmet, kot vsak drugi, obreme-
njen z davki, da se mora mučiti od jutranje zore pa dc 
poznega večera, da je skromen v svojih potrebah 111 zado-
voljen z obstoječim redom. 

Izjemo delajo le gotovi krogi kmečkega prebivalstva 
I'Yan«-ije, oni krogi, ki so prišli v stik s širšim svetom ter 
pridejo v stik z ostalimi narodi sveta. 

< i lavna opora sedanje politike francoske vlade pa je 
prist iti franeoski^ kmet , ki se ni premaknil s svoje rodne 
; rude. katero spoštuje in naravnost obožuje. 

Nudi mu namreč potrebni kruh in to je vse. kar za-
hteva od svoje zemlje. Ni mu mar, kaj "so godi zunaj 
po svetu. Dokler je sam deležen sadov svojega naporne-
ga dela, je zadovoljen. 

I:sto velja o vsakem drugem kmetu v vsaki drugi dr-
žavi na svetu. Poincare ima najmočnejšo oporo v fran-
coskem kmečkem stanu, ki je prepričan/da je sedanji red 
stvari najboljši in da je politika Poincareja, izvirajoča iz 
blaznega strahu pred nemško silo, najboljši način kako 
rešiti zapleteni evropski položaj ter konečno uveljaviti 
takozvani milenij. o katerem sanjajo še vedno svoje sa-
nje dobromisleči misleci — ali mogoče fantasti, — tega 
sveta. 

ZANIMIVI IN KORISTNI PODATKI 
(For*!*« L*n*ua«a InfoimaUo« Barvic«. — JugoalaT Baraaa.) 

PRAVILNA VZGOJA ZAČENJA V ZIBELKI. 
— i 

Na vat h« in n j ihovo ustvarjanje s ohvaležuo p o l j e za proučeva-
nj«-. .0 vs. vz-rojevatt-lji se j a k o zanimajo za vpra jan je , kako na j 

<l.-tHu pomaga, tla pridobi dobre navade in se i znebi slabih. 
I)UM'slovje j,- velikansko napredovalo tekom zadnj ih desetih 

l.-t. Dana,Janes znamo veliko več o de lovan ju č loveškega uma in eu-
s ivovanja J !nogo starih nazorov smo anorali popo lnoma izpreme-

Danes se zavedamo, da mnogo navad, ki nas obv ladu je jo 1e-
«m vsega našega živl jenja, izvirajo takorekoe iz zibeli _ go tovo 

pa iz prvih It t našega ž ivl jenja . 
Navade so posledica ponovl jenega de jan ja . Dete se rodi brez 

na^ad. vs, pa vemo, kako hitro si j ih pridobi . Dete zajoee, ko se 
nepr . jHno zaeiiii. m najde , da n j e g o v j o k ima za posledico, da se 
mu ustreze. O b č u t j m možgani navoro j eneka zaznamuje jo ta vtis 
m kmalu stvori se navada j okan ju , čim mu neka j manjka 

p a d i so navade deteta dobre ali slabe, j e večinoma odvisno od 
oskrhovatel ja samega. Prvi d v e leti sta važna doba v vzgo j i č love-
ka. J rvi p o d u k je dan teda j obv ladovanju telesnih organov in 
stvarja se podlaga za navade poznejšega ž iv l jenja . 

Treba prav rano privaditi na red v spanju, jedi , kopan ju i - r a -
r j u itci. N . pametno i - rat i preveč ali presilno z deteti \ e le da 
s ianc jo razburjena, kar utegne ovirati prebave in span je - marveč 
to tudi razvija v nj ih navade odvisnosti . Izmed vseh navad pa so 
one neodvisnosti n a j b o l j zaieJjive in n ikdar ni prerano, d a začne-
1.10 dete pri vzgajati k neodvisnosti , da se navadi skrbeti sam za 
febe . , „ 

K o se dete uči sedeti ali hoditi , ga ne smemo nikol i prisiliti 
d a d o začne, prodno ni pr ipravl jeno za to. Na neki nerazložl j iv na-
c n dete zna ve l iko bol jše kot odrasli č lovek, kda j j e n j egovo okost-
r l n o , n o - d a I z p i r a s v o j o težo, in obej fc fcni to zmožnost, 
c :m j e cas za t<• prišel. 

N e v r j e t n o je. kol iko mater d o v o l j u j e spo j im detetom da ra-
j o cueel j ( p a c i f i e r ) . Ne le da kvari o b h k o ust in zob marveč j e 

b a k t e n o l o g i č n o nesnažen in vzrok mnogim okužen j e m grla in 
bezga vk. 

Cuzanje palca ali prstov j e nevarno iz Lstih raz logov A k o j e 
dete se j a k o mlado, j e prav lahko odvadit i ga, ako se ix>kavi košu-
i j ee pr ipnejo k mat raci z varnostno zaponko . 

Nikdar ni prerano, da začnemo zabiča vati v otroka navade ob-
zirnosti proti drugim in željo biti dragim »a uslugo. Čim bolj za-

poslen j e otrok in čim več misli on posvečuje drugim, tem man j ča-
sa ima ^premišljevati o samem sebi in razvi jati navade, k i so škod-
l j ive in t e / k o odpravl j ive . 

Od na jveč j e važnosti je , da nikdar ne zažugamo ali ob l jubimo 
otroku nečesa, kar ne mislimo 'izpolniti. Otrok ver jame v resnico-
ljubnost osvojili staršev. M a l o k d a j se zavedamo, ko l iko škode j e 
storjene mladi in dovzetni duši. ako odkri je , da roditel j , v katere-
ga j e zaupal, ni mož beseda. Dostikrat je prav lahko za odraslega, 
k; da je otroku kako povel je , da mu pove razlog take napovedi . To 
prispeva k otrokovi razumnosti in ga dela b o l j pr ipravl jenega k 
uboganju . 

Vlivati strah in bojazl j ivost v mlado dušo je morda najhujša 
stvar, ki >e more storiti. Nic bržkone nima bo l j trajne ]>oslediee na 
podzavest kot strah. Nervoznost v poznejšem živl jenju izvira dosti-
krat iz strahu, ki ga j e odrasli zabičal v dušo otroka. 

Novice iz Slovenije. 
Smrtna kosa. 

V Ljubl jani j e umri Friderik 
Ki* r, p-isest.nik na Pridali. vp« -
k-.jeni jnagisfratn; ofieijal, star (i~» 
!et. Delal je v mestni legist rat uri 
ni v vložiii-m zapisniku, Uii j e 
prijeten družabnik, izvrsten šalji-
v-e 111 za* o med znanci ^p hišno 
pr. l jubl jen. 

Na Vrhniki so pokopali oh ve-
liki udeležbi občinstva in v sprem-
stvu Sokola nadebudnega mlade-
niča Si:111ka Kor k nčana, ki j e pod-
legel zahrbtni bolezni, katero si j" 
nakopal v italijanskem ujetni-
štvu Pokojnik j e b:l velik up in 
•pora Frana K »r-Ničaua, mesarja 
:t p« -est 111 ky, ki je zgubil v enem 

!etn t!v« srna in eno hčerko. 
Na -ležiei pri Ljubl jani j e umrl 

sirom Sloveni je dobro znani go-
>:i!ničar " l ' r i A l e š u " , Anton 
fdir bivši dolgoletni tamkajšnj i 
/.»ipan. Pokojnak je bil izredno 
jubezniv. pr ikupl j ivega značaja 
:ii umen gospodar . Njegova go-
stilna j e uživala pri izletnikih 
-jpl<;ši-n sloves 

V Celju j_* umrl v najlepši dobi 
Anton Močnik , t rgovec na ( l lav-
:iem trgu. Podlegel j e jet iki . 

Nesreče pri vel ikonočnem stre-
l janju. 

Od raznih si ran i pr ihaja jo zo-
pet poroči la o večjih in manjših 
nesrečah, ki s;» se zbudile o 'priliki 
velikonočnih praznikov pri stre-
l janju možna rji. V cel jsko javno 
'»jliiieo s*> ]>ripeljali o j ioškodova-
nili, koliko je pa takih slučajev, 
ao ravno ni bilo treba zdravniške 
pomoči Med težje poškodovanimi 
je ?'el\i Frane Jagodic , 15 let siari 
•b»žei' l i crvar iz Libi;j, ki j e dobil 
težko poškodbo med strel janjem 
pri cerkvi iz rogaškega okraja. 
J-mez Sotošek s poškodovano lo-
banjo i ji Aut. Kodel i č iz Kesi.riv-
nice. Kes je , da je pri našem 1 jud-
s t v i na kmetih že ukoreninjeno 
mnenje, da brez hrupnega poka-
nja ni vstajenja. Ko l iko denar ja 
pa se zapravl ja po nepotrebnem. 
111 kar j e še bo l j žalostno, kako 
lahkomiselno se izpostavlja pri ta-
kih pril ikah Življenje mladih !iu-
Ji smrtni nevarnosti. Vsako leto, 
ko že pade jo žrtve, se kliče na od-
g o v o r n o ^ pol it ična oblast, ki pa 
/•'»pet in zopet m i m o trpi, da v 
najvišjo čast bož jo izigravajo ne-
zreii fantiči svo je ž ivl jenje . 

Smrtna nesreča. 
Iz Sevnice p o r o č a j o : V sredo 23. 

aprila se j e na zelo tragičen načini 
ponesrečil tukajšnj i tržan, občin-
ski svetovalec J »sip Kladnik. V o -
zeč težko natovor jen voz po ozki 
ulici, mu j e spodrsnilo pred kole-
si, ki so ga povozi la ter mu poha-

bila roke iji noge ter stri a prsni 
koš. V strašnih mukali je izdihnil 

.aprila /.jutr.ij. Kladnik j e bi! 
maikautna o»ebn< st sevniškega 
f iz. i , narodnjak, m. Ž stare kore-
nine. ki j e žrtvoval ves svo j čas 
lavnim poslom ter imIIič-ni preskr-
bi svo.»:b otrok. Kil sin j e inženir, 
drugi učitelj , tretji bančlii urad-
nik. četrti pa trgovski sot rudnik, 
ena hčerka, j e st>]>roga sodnega 
svetnika dr. / i ln-r ja . druga ti-
naučnega Jumeščenea Štora, tre-
tja je bančna uradnica in četrta 
privatna nameščenka. Cela Sevni-
aa sočustvuje z žaluj« čo n.dbino. 

Tečke nesreče. 
postaji v Dravt»gradu dne 

2"i. aprila prijela bvkomotiva vla-
ka. ki je j^rivozil i/. Sloveti jgradca. 
mariborskega sprevodnika Marti-
na ^Ienčcka. Stro j ga je vlekel 
neka j t-asa s ;>eboj ter mu popi.In 
lila odrezal desno n ko. na le\i |>a 
vse prste razen pab-a. Menčei:. ka-
terega so takoj prepeljali v bolni-
co v Sloven jgradec, j e dobil tudi 
5e več drugih, j»re«ivsem .lotra-
il j ih poškodb. 

France Cemažar voznik ]>ri 
" B a l k a n u " v Ljubl jani , j e obra-
čal vprežen voz. Pri tem je prišel 
preblizu zidu, ob katerega sta tra 
konja pritisnila s tako silo, da j e 
dobil močne poškodbe po vsem ži-
votu. 

Maks Sterle. državni mojster v 
l jubl janskem arzenalu, si j e pri 
p a d c i a motorja zlomil nogo. 

U b o j v Mnretincih. 
V Muretiiici.h st» našli so.%fd.je 

nekeca dne z jutra j posestnika Fr. 
Janže! : c . iču mrtvega z razbito 
g! ivn in vsega v krvi. Kdo j e pra-
vi morilec, še ni znano, aretirani 
•n osumljeni pa so poko jn ikova 
žena, njen brat in njun oče. 

U b o j pri Sv. Barbari . 
Na velik onoeni pondel jek so pi-

jani fant je razgrajali v gostilni 
Kraner pri Sv. Bai'bari pri Mari-
boru. Gostilničar Kraner jih j e 
skušal pomiriti, za plačilo pa s > ga 
pijanci zabodli in je kmalu umrl. 
Aretirali so jiii* o k r o g dvajset . 

Uradnika napadel . . 
Fradnika v P.oli. Bistrici Karla 

Pšt i r -a je delavec Josip Pirolič na 
žagi ' J m p e x " v Bohinjski Bi-
strici udaril tako močno s k o! t m 
po nogi, da mu j o j e zlomil. 

G L E D A L I Š K I V E Č E R JUGO-
S L O V A N S K E G A K L U B A . 

Dopis. 
Collmwocd-Cleveland, Ohio. 

K a k j r vsaka tlčica rada f r č i po 
naravi, ravno tako smo tudi mi v 
naisi naselbini. Res č lovek bi se 
rad pridruži l našim krilatcem. ki 
g f « to le z g o d a j z jutraj : da nas dra-
mi j o iz spanja. Ista pesem nam 
doni n a ušesa še pozno v noč, ko 
je že solnee zašlo za vel iko pla-
njave. 

Tudi v Col l inwoodu nam obeta-
jo, da borno lahko vsa j za en dan 
s f rča l i v prosto naravo. Mladinska 
gotloa, fK>dodseik Slovenskega Do-
ma na Holmes Avenue t priredi 
piknik v nedel jo 18. maja. Posa-
mezni odbor i so pridno na deiu, da 
.se proslavi poldrugoletni obsto j 
mladinske godbe na dosto jen na-
čin. Pravi jo , da zabave b o za staro 
in mlado dovo l j . Ha, h a ' Nekdo 
mi j e rekel, da bo nastopil tudi 
Pavliha v narodni noši. Zopet 
drugi mi j e rekel, da se bo v lekla 
špaga, p a ni povedal , kakšna. 

Torej vse na plan na dan pikni-
ka slovenske mladinske godbe! 

* . . - A - P . 

V s o b o t o zvečer j e priredi! new-
vorški Jugoslovanski Klub gleda-
liški večer . Na programu so bile 
tri i g re ; slovenska, hrvatska in 
srbska. 

Udeležba j e bila nepričakovano 
velika. Poslušalci so se obnašali 
kot se spodobi . Najvažne jše pri 
tem je , da je imela jugoslovanska 
koloni ja lep užitkapoln večer in 
da je Klubova b lagajna narasle 
za par stotakov. Slovenci so bili 
skora j v večin, k l jub temu. da je 
ostalih Jugos lovanov v New Y o r -
ku in okolici na jmanj petkrat več. 
Dosti bi se da lo govoriti o d v o -
rani in veseličnih prostorih sploh 
ter o takozvanih " o s v e ž i l i h ' ' , kr 
so j ih proda ja l i med odmori . P o 
igrah se j e vršil ples, ki j e tra ja l 
skora j d o treh z jutraj . Tisti del 
naše mladine, ki se j e med igra-
mi dolgočasil , j e imel potem do-
v o l j pril ike za razvedri lo . 

Upat i j e , d a nam K l u b v naj -
bl ižj i bodočnost i še k a j podobne-
g a priredi . 

Natančno porč i lo o igrah in za-
bavi sploh, 'bo o b j a v l j e n o ju t r i na 
tem mesto. 

Tehnika napreduje . Tehnika bo 
rešita svet. 

I zna jdba sledi iznajdbi. Ena j e 
pomembnejša od druge . 

Včera j j e dospelo iz Berlina po-
ročilo «t najnovejš i iznajdbi . 

Neki nemški inženir j e izumil 
plin, s katerim b o mogoče ra/.po-
čiti p l j u č a vsakega letalca. 

Da. tehnika napreduje . Da, teh-
nika bo rešila svet. 

* 
Neki statistik j e izračunal, tla 

pop i j e v Združenih državah vsak 
č lovek 11a letp povprečno po sto 
petdeset ga Ion vode. 

Pri tem pa ni vračunana tista 
voda, ki j o pop i j e jo l j u d j e pome-
šano z vinom, žganjem in p ivom. 

Ce bi še tisto množino prišteli, 
bi narasla množina za par sto ga-
lon. 

• 
Pred kratkim sem čital članek 

učenega pro fesor ja . Pro fesor za-
t r ju je , d a so n a j v e č j a nevarnost 
za deželo oni volilci , ki ne /aiajo 
niti pisati niti čitati. 

t l o j o v a washingtonska gospo-
da zna prav dobro citati in pisriti. 
Pa k l jub temu ni mogoče trditi o 
nji . d a bi bila v dobrobi t deželi. 

* 

K d o r j e izgubil na poti ž ivl je-
n ja korajžo . naj še gobe/ .danje 
vrže od sebe. 

* 
Jaz sem hitrejši kot si ti — j e 

1'ckcl kon j polžll. 
— Jaz pa nisem hiter — jv od-

vrnil polž — toda pomisliti mo-
raš, da nosim s v o j o hišo seboj . 

— Žlezi name — j e zarezgetal 
j kon j — pa bom dirjal ter nosil hi-
šo in tebe. 

• 
K doktor ju Poloni j e prišel ro-

j a k z bolečim zobom. 
Bal se j e bolečin, toda dohtar 

ga j e lepo potolažil. 
— Le nič se ne bojte . J a z vam 

bom pokazal , ' kako se dere j o 
zobje . 

Zadri j e klešče v čeljust ter 
potegnil prazne ven. 

—- Vidite — je rekel — tako so 
drli zobe preti petindvajsetimi 
leti. 

Vnovič j e segel v čel just, ma-
jal sem ter t ja, gor i in doli ter 
vtlrugič privlekel prazne ven. 

— Vidite — je rekel ro jaku — 
tako tlerejo zobe drugi zobozdrav-
niki. 

V tret je j e segel v čel just in 
srečno izdrl zob. 

— Vidite — je rekel zmago-
slavno, — tako jih pa jaz derem. 

* 
Zakonski par se j e hotel ločiti. 
Žena j e dolži la moža, da j o pre-

tepa. 
— Jvidaj vas j e začel pretepati ' 

— j o vpraša sodnik. 
— 2 . oktobra leta 1 9 1 2 . 

— K a k o se morete tako dobro 
spominjati.-

— Si boni pa j a zapomnila dan, 
ko sva se poročila — se j e glasil 
odgovor . 

• 
Po vseh newyorških katoliških 

cerkvah pob i ra jo za kardinala 
Havesa. 

Stroški n j e g o v e g a imenovanja 
znašajo pribl ižno šestdeset t isoč 
do lar jev . 1 

V samem N e w Y o r k u se bo pa 
nabralo par stot isočakov. Svota 
bo poslana v Vat ikan . 

Vat ikan prav dobro ve , ' koga j e 
treba imenovati kardinalom. 

• 
V s a k d o se k d a j zaleti, na jveč -

krat se pa zalete advokat i . 
Zadnjič je rekel neki advokat 

obtožencu: 
— S a j vam mora vendar zdrava 

pamet povedat i , da nisite pri pa-
meti. 

Sugflsimtcutaka 
Ustanovljena L 1898 

K a i o L l lpimnta 
Inkorporirana 1. 190<* 

L G L A V N I U R A D v ELY, MINN. 
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AM TON CKLARC. tli Market Street. Waakeca*. im. 

JednotJno aradno (laalle: " 0 ! u TI•¥»—*"_ i m m i 
»trarl tikajoče uradnih Kadar kakor todl denaroe #oKlJatrv 

Kaj ae podli J a Jo na glavnega taiiilka. Vae prltuibe naj ae puillja na »re4-
•ednlka puiotneya tnlbora- Profinje aa »v>rejeaa novlk tianor la bolallkS 
•»rlčevala naj ae poillja na vrhovnega adi-avnlka. 

Jngoalo van aka Katollflka Jed no ta se priporoma fMM JnKoaloranos m 
obilen pristop. Kdor teli postati član te organlsaclje, naj ae aglasl talnlkri 
blltnjera druStva J. B. K. J. Za uatanovllev novih drultev ae pa obrmlM 
na gL t a j n o N o v o drufttvo ae lahko vetanorl a I fclanl aU članleasnL 

Orijentalski humor. 
\e:>erra jutra vstane Nasrad-u-

ln d/.a in h .-če ;n» opravkih 
V l: nje.ir »vi sn s.- do>.rovurili. 

d:. s»- ž njun malo ]> »š:d'ji>. l\'> 
slojti Xasradiii-lu<ti>:i iz ^a 
.•lisi " p i j o s ><edj«' in vn-a.^aj" : 

" 1\.t;?i. hodža '** 
" \' vii.N *, j :m odvrne. 
"l 'a kako v mi-..' Sn j v«*iular 

»M«!io."i umrl i I'ri^li s-tio. da etl-
iic^ 'Iiid in pokopi j,Minr. k:;r j e 
"•edoni dolžnost, ii j>.-» ho.'-e,š 
v a s ' " 

" I ' l l - m - zdaj v;e ' reč" 
X-israilindiotlža. " a ko »>• m nom. 
naj ! -o ! 

X e urr.š, brate ' " " za L i '.*ij > so-
sedje. " K a k o l»i tr. ilopiist !li .' Ker 
v l i>o |m jdi . da Te opravimo!" ' ' 

X isi-adindiodža se je branil, a 
'iil< je vse zaman. Sost-djo lm oKo-
pajo. k:wkor delajo lo /. iuvt vir i . 
•_»a p-di.žijo v krsto, pa liajdi 
ž njim v džamijo. Spotoma sre-
ča jo i!(k»'«:;i ziianea, ki je l»i! re-
>»»11 človek in mu ni nreostajalo 

pr . g o v o r i t i, d a 
na po«rrelt . 

\ i e e v a l . i ja ima n u j n e pn^le in d a v « , - " ' " 

m u ne l»o n i t i B o « ; z a m e r i l . e»- s»>| . 
ne u d e l e ž i p o i n « ba. A t i u ' i i ( ) m u . . .. . , 
n i p . » m a h a l o . K o je v n o v i č p , . s k u - | " 
Šal, d a se otrese V i n e ž e v . v z d i - n e i " ! ' > l : l s " ' " » P r a v i l , d a « i p o -

Xa>radindii«lža jrlavo iz K rste in I SI>",,,m:i l̂ove-
! 1,1 v p n t š a , ali j e n e m a r a k j e 

. . . . . , ^ . . M ' i d e l a l i k a j sl išal o n j e « o v e n i 
/ a m a n se j . l i o t e p a š p r i j a t e l j . ! U J i l u n d . - - . v o r i m i : 

ee se j i h n i s e m otresel u i t i j;iz, sel . . . 
M . o : i i ."n i r 7 •' , - i 1 v , j .1«* l><»stal s n d u i k v Jill IlJieO ne lin ' /.riles sem Hli"l s< • . . . i i - i i • . . . M i* "J J u;ori. 
»olj n u j n o tlelo nej^o ti, a k a j m i 

k o r i s t i , k o te n a d l e u a ne p u s t i n i t i ! . V l ' r o - t o -i'" P ;» niojro-
d » b e s e d e ! " , • h o d ž a , 4 i k e r se 

I uo!»:-o s p o m i n j a m , d a j e v s e l e j 

x. i - i i - • • - z ušes j, k a d a r k o l i s e m m - e -
\ a s r a i t m - l i n d z a je k u p i l n:1 s e i - i , . ... , • . , . . . . 

. . . ,1 . ( l a v a I m p o i u - e v a l d i j a k e , 
m u v r e e o toiieeiie p O < H l e m s, !i;i -
.i.im<» uosača. da m u j - - nese <lo-

Nosa," ; To ni j: č, to v i l i ži* sam 
\» d.-l! 

Naslad* n-». -d.'.a : Pa ti povem 
P' « )»ra\ ie i, \ mo 1, o s , ! | ie [ v t l e-
i J e l l l . 

N o s : , . - : \ ' o p r i govor i ' 
\a ,rad n-hodža l e ti kdo i eče. 

d 1 .j-1 ! >. 1 e hodit peš. nego ja!;-.it i 
r 
i . 

i l:«>:!ju. 
ž e ' 

lie veruj nut. ker zares 

NosaČ , i- i.-:zjey obstane, trešči 
\ f '1, v I II • v do r i tla in reče: 

•A č. tebi kd > poreče, !a j e 
o » •talo v •'j VI e e >e kaj eelo, ue 
V « •ru j IIM. :-er 11 iMV <.i:es l:.že*\ 

1 "»t. o ' . r n e III Jj i e i »o svoj* i)«,ti. 

Nekoč vpra&i ji • Nasradina-bod-
koliko uiu j e let. jia jiiu od go-

v o i d a j Ii ima š: i rii ie^ef . L j u d j e 
se in u s : t i •'Jejo ill reče [o : 

' Saj milil v udar /•• pred par 
1 le !i piiVH lal, da jih imaš š ta ide -
s« t !"* 

i ' "A niai •i ne ve-1 e. da j>< en člo-
! ' ' •k l.e Nt le svojfi beseile ! ' * jian 
i i vrne N asr.idiii- hndža. * ' ( 'e vam 

' rt čem /d : .i. da je le eden ]5oir, ali 

Nasra ii.vl-odž i se odplavi i-, l ir. Ulov. Spotoma premi.s! »nje Nasra- " " " " ' " ' ' > r "tip. . ! vi i-, n - -
din-liodza. krilc o bi o e i - i n i ! no<,- k " ! r u I»-'J«tteljii v vas in obsedi 
ča, da bi mu ne bilo treba nič p l a - l 1 a m c e 1 ° V i k i n e do pozne noči , 
.'•ali. in mu prične t a k « : a l l l , , t . , ; ^ . , , e . t I o m i s , i » *»» 

ponudil ka j prigrizka. Xasradin-Xasradin h"dža : Ka j Ji je Ijiib-
t!a te plačam z.i tvo je delu, ali 

ti dam tri dobre nasvete if 
Xos . tč : X e vem, kakšni nasveti 

.so •<>. 

iiodž-i prične zehati, dokler ua 
1 pri jatel j ue vpraša: 

Jfodža, od česa prihaja zeha-

t*.. 
X a s r a d i n l i c d ž a : N a s v e t i s i z e - | 1 i ; n a s , a d v a v z r o k a " , r c e e 

• ) l e p i in vsak i z m e d n j i h j e m e d j n - h o d ž a . " P r v i v z r o k j e 
) r a i i t i s o č c e k i n o v v r e d e n . i k i k o i a i n d r u g i j e d r e m < » t a , a m e n i 

_ _ * vi> vo n u i f i on i.k * * 
br 

Nnsač : Ce j e tako. jih pa pove j 
raje n a s w t e nego plačo 

X*a-r-.ul:n-hodža : Prvi nasvet je 
ta - i " : Ce ti kdo poreče, da j e rev-
ščina bol ja oil bogastva, ne veruj , 
m u ? 

Nosač : Pa Iv do t o trn ne v e j 
Nasradin-hr.dž i : K poslušaj še 

drugega f 

X«sač : ( l ovor i ! 
Nisrad in -bodža : Oe ti kdo reče. 

da j e bo l je biti lačen nego sit, ne 
veru j m u ' 

se še ne dreml je 

V Savi utonila. 

Na velikonočni pondel jek se j e 
.•'»nočna uradnica Vera Krstic iz 
' ieogradu v družbi nekega v istem 
zavodu ilsI u žb enega tovariša v 
čolnu vozila po Siivi. Sredi reke 

j e "e!n prevrnil . TTradnik si j e 
l tš i l ž ivl jenje . Vera Krstičeva pa 
je izginila v valovih in j>> po-
zneje mrtvo potegnili iz Save. 

V O V A Ž A K I M I V A K N J I G A r P E P L E N . T B i n s t r a h o t e i b o j n i h p o h o d a ? b i y f t e f i i 
^ — — x s l o v e n s k e g a p l a n i n s k e g a p o l k a , 

V k n j i g i » o p o p i s a n i v B i b o j i b i v l e g a a l o T e n a l i g « 
|>olka o d p r v e g t d o z a d n j e g a , d n e s v e t o v n o v o j n e . I s 
G a l i c i j e , z D o b e r d o Š k e p l a n o t e , z g o r o v j a s T i r o l , F a j f e 
J e g a h r i b a , H u d e g a L o g a , S v . G a b r i j e l a , P i j a v i tU i 
p o l k o v e m u p o m t e r n j e g a fcakletvi. 

Mnjijgm t r d o tmmm, 870 rtrod trn g ^ M k h l ^ j j . 

NA KRVAVIH 
POLJANAH 
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Zagonetno, toda resnično. 

Prvi doživljaj policistke. 
Piše M. Hamiton. 

V dnevih, ko sem hila šele ma-
lo časa uslužbena v policijski sili 

i» in ko ni večina Ne\vyorčanov ve-
d»*la. da >o ženski policisti na de-
lu, so nas par žensk v službi po-
gosto uporabili v .slučajih, v. ka-
terih niso smele imeti osebe, pro-
ti katerim smo nastopale, niti 
najmanjšega suma, da smo v ka-
kem s t i k u s policijo. 

Taka zadeva, ki se je tikala ne-
ke gospodične i/. PhLladelphije, 
»ui je bila poverjena nekega dne 
leta 1917. 

Čeprav sem domnevala, tla po-
znam svoj posel, vein sedaj zelo 
dobro, da sem bila takrat pojKiI-
jioma neizkušena. Moji takratni 
doživljaji so bili direktna poledi-
ca dejstva, tla nisem imela po-
trebne izkušenosti in tudi po-
trehnih navodil v policijskih po-
slih. V današnjih dneh so stvari 
p o v s e m drugačne. Moja sedanja 
povest pa se tiče časa, ko smo bi-
le ženske prave novinke v tem 
poslu. 

Moj predstojnik me je poklical 
nekega jutra in našla sem ga v 
družbi neke ženske, ki je ravno-
kar dospeda iz Philadeljhije. N. 
treba navesti njenega imena, pač 
pa zadostuje izjava, da je njena 
družina splošno znana in uvaže-
vana ter splošno delavna ^ d r u -
žabnih krogih Gerniantowna. Ta-
krat je bila vdova, stara 42 do 4."> 
let. Ko sem jo prvič videla, je 
sklanjala glavo na mizo mojegn 
predstojnika ter jokala. 

•— Kavnokar sem jo našla, ka-
pitan. — je rekla, — a ne morem 
dospeti do nje. Nočejo me pustiti 
k njej in edina mogoča stvar je 
poslati kako žensko, da bo govo-
rila z m o j o D o r o t e j o . 

— Ce bo le dobila najmanjše 
obvestilo, tla je vse odpuščeno, bo 
prihitela iz hiše ter v moje naroč-
je. Ce bo vaša policistka lahko 
prišla do nje, ji boste lahko pri-
hranili več let nesreče. 

Predstojnik mi je nato pojas-
nil, da je hčerka te ženske. Doro-
teja, stara dvajset let, zbežala 'iz 
svojega tlom a v Philadelphiji a 
družbi nekega mladega človeka, 
ki je bil član neke dobre newyor-
ške družine, a obenem t ml i črna 
ovca te družine. Dovršil je Har-
vard vseučilišče dve leti poprej 
ler se nato vdal razkošnemu živ-
ljenju in hazardnim igram. 

Posledica tega je bila, tla ga je 
njegova družina trikrat rešila 
aretacije radi izdajanja ničvred-
nih čekov, da je dvakrat izplača-
la zloglasne ženske, ki so ga ime-
le v krempljih in tla ga je koneč-
no zavrgla, ker je bil nepobolj-
šljiv^ 

Mladi mož, katerega hočemo 
imenovati George Bleeekerja. je 
poznal Dorotejo že več let ter jo 
znal tako očarati, da je zbežala 
/.njim v upanju, da jo bo poročil, 
kakorhitro lx>sta dospela v New 
York. Mladi mož pa je bil celo 
tako brezvesten ali hudoben, da ni 
hotel izpolniti niti te obljube in 
v letu, ki je poteklo izza bega, sta 
se oba potikala iz ene opremlje-
ne sobe v d nt go. 

Detektivi, katere je poklicala 
na pomoč mati deklice, so ga za-
sledovali energično, a v vsakem 
slučaju, ko so izvedeli za njegov 
naslov, se je preselil s svojo žr-
tvijo in matr nikakor ni mogla 
priti v stik s svojo hčerko. Zna-
no je bilo, da je deklica že dav-
no obupala nad tem. da bi ji mati 
kedaj oprostila njeno zmoto, ko 
je pobegnila z onim ničvredne-
žem in rojstvo troka, katerega je 
dobila dva meseca poprej, jo jt 
še bolj utrdilo v mnenju, da se 
ne bo smela nikdar več vrniti v 
svoj dom v Philadelphiji in ,da 
mora ustrajati pri svojem "mo-
ž u " do konca. 

Detektivom je bilo tudi -znano, 
da vodi mizerno življenje, a nik-
dar se jim ni posrečilo priti do nje 
ter ji sporočiti, da je mati pri-
pravljena odpustiti vse. 

Ti detektivi iz Philadelphije so 
»fsledili par en dan poprej v ne« 
ki mAjimi boarding bili n« zapad-

li i osem in trideseti cesti, malo 
preko Osme Avenue ter takoj ob-
vestili mater l>oroteje. Mati je 
prišla v New York z jutranjim 
vlakom, šla naravnost v dotičuo 
hišo, a našla, da ji je zaihranjeii 
vsak dostop k hčerki od dehelu-
haste, surove sta.re ženske, ki je 
odprla vrata v pritličju le toli-
ko kot je dopuščala železna veri-
ga ter absolutno zavrnila prošnjo 
matere, da pokliče hčerko na raz-
govor. 

Mati deklice in jaz sva odšli na 
zapadno osem in trideseto cesto, 
kjer naj bi čakala na hčerko na 
nasprotni strani ceste, dočim naj 
bi šla jaz sama v hišo ter sporo-
čila deklici, tla je mati priprav-
ljena odpustiti vse. 

— Doroteja ne bo čakala niti 
sekundo, temveč pohitela v moje-
naročje, če ima otroka ali ne. — 
je rekla mati. — Vse ji bom od-
pustila .če le zapusti onega lopo-
va. s katerim živi sedaj. 

Vstopila sem, potrkala na vra-
ta ter vprašala za Mrs. Bleecker. 
Stara eopernica. ki je bila v onem 
trenutku popolnoma prijazna in 
sladka, mi je rekla, da jo lahko 
vidim v par trenutkih ter me iz -
vabila, naj vstopim. Pojasnila mi 
je. da je Mrs. Bleecker zaposlena 
s svojim dojenčkom in da bo go-
vorila z menoj, če stopim v neko 
sobo v pritličju. Tedaj se je ogla-
sila Doroteja sama ter mi rekla 
naj čakam in sedla sem v neko 
stransko sobo. 

stara ženska je prišla v sobo, 
govorila z menoj par minut ter 
me tudi vprašala, po kakšnih po-
slih prihajam. Rekla sem, da • so 
to osebne zadeve in da le hočem 
videti Mrs. Bleecker, ki je moja 
prijateljica. Stara ženska je sta-
la ob onem času pri vratih. Na-
čin njenega govora se je naenkrat 
izpremenil. 

— Ce mislite, da nas boste va-
rali, se motite. Ravnokar smo vi-
deli njeno mater preko ceste. Mrs. 
Bleecker ne bo šla ž njo, to vam 
lahko povem. 

Ko je izrekla te besede, je za-
loputnila vrata. 

Nekaj minut sem sedela tam 
ter čakala na Dorotejo. Ker ni bi-
lo nobene odprtine za zrak. nisem 
mogla vedeti, kaj se godi na dru-
gi strani stene. Ta tišina me je 
vznemirjala in sklenila sem lotiti 
se dela. Stopila sem proti vra-
tom, v trdnems klepu. da obišeem-
Dorotejo v njeni sobi. 

Prijel4 sem za kljuko, a vrata 
so bila zaklenjena od zunaj. Bila 
sem v pasti in sieer v taki pasti, 
o katerih sem sicer že dostikrat 
čitala, a nikdar domnevala, da 
bom kedaj sama zašla vanjo. • 

Pričela sem razbijati po vratih, 
a niti najmanjša stvar ni kyza-
la, da so čuli zunaj moje trkanje. 
To me je dovedlo do prepričanja, 
da ne bodo oni, ki .so me ujeli, 
popustili in pričela sem na siste-
matičen način pregledovati pro-
stor. 

Soba, v katero so me zaprli, ni 
bila slučajno izbrana. Očividno je 
bila skrbno namenjena sličnim 
svrham. Po natančni preiskavi 
sem dognala, da je ta soba prav 
tako varna kot celica kake po-
boljševalnice ali sličnega zavoda. 
Soba je obstojala iz štirih zidov, 
stropa, tal in dveh odprtin. 

Našla sem, da so vrata obita s 
ploščevino ter močno zaklenjena. 
Nekaj upanja sem imela, ko sem 
se prvikrat obrnila proti oknu, na 
drugi strani sobe, kajti mislila 
sem si: — Tukaj bom mogoče lah-
ko pobegnila. — Ko pa sem pre-
iskala okno, sem našla, da je vsa-
ko upanje izgubljeno. Poslopje je 
bilo zelo stare konštrukeije in 
okno se je odpiralo izklueno le 
na zračni tunel ali majhno dvo-
rišče. Ko sem pogledala navzdol, 
sem videla le tla dvorišča, brčz 

X. 
vsakega izhoda, kajti edino ok-
no, ki se je nahajalo spodaj, j e j 
bilo zazidano. Če bi skočila na v-; 
zdol, bi «e znašla v drugi ječi, ki 
bi net bila, prav nič boljša kot 

joga ljubimca radi njegovih kri-
minalnih nagiienj in grdega po-
stopanja žnjo. V onem času je bi-
la tako obupana, da si je drznila 
obiskati svojo mater v Phila-
delphiji. ki ji je seveda takoj od-
pustila ter«jo zopet sprejela v svo-
jo hišo. 

Od časa do časa čujem o Doro-
teji, ki živi še dovolj srečno in 
zadovoljno, kot pač more živeti 
zadovoljno ženska, ki je toliko 
prestala. 

Moja povest pa s tem še ni 
končana. Končala se je šele ta-
krat. ko sem aretirala ter poshila 
v Au! »urn staro baburo. ki je da-
jala takrat potuho ničvrednemu 
Bleeckerju. Tam se še vedno na-
haja. kajti tekom soduijske pre-
iskave se je dognalo, tla je bila 
dolgo vrsto let pro tešijo na lu a iz-
siljevalka. 

Bivši kalif v denarni etiski. 

Bivši turški kalil" A b d u l Me -
džid . ki se s e d a j nahaja v Švic i , 
j e zabredel v denarne škr ipce . 
Sredstva , katera ima na razpola-
go , baje ne z a d o š č a j o niti več za 
mesee dni ž i v l j e n j a , a to ne po -
vzroča A b d u l Medž idu H o V U i h 
skrbi , kajti on preb i j e ves tlan v 
zabav i š ču ali pa sedi ob k lavir -
ju , katerega g lasbo posebno Ijil-
lii in eeiii. H a r e m s k o ž i v l j e n j e te-
če še v e d n o po starem in dvorska 
etiketa j e takšna k a k o r p o p r e j . 

prejšna. Bila sem pravcata jet-
niea sredi N e w Y o r k a . 

• ' 
Preostali sta mi le še dve stva-

ri in eno teh sem takoj preizku-
sila. Vzela sem stol te udarila ž 
njim po oknu. Steklo se je raz-
bilo in drobei so padli navzdol 
na malo dvorišče, a njih ropot 
bil edini, ki je motil splošno ti-
šino. 

Očividno.ni nikdo čul ropota — 
in gotovo se ni nikdo toliko za-
nimal zanj, tla bi uvedel preiska-
vo. Gledala sem navzgor skoz" 
okno, a nisem mogla zapazit i no 
benega radovednega hišnika ali 
soseda, ki bi prišel na streho t i 
pogledal navzdol. 

Moje edino orožje sta bila oba 
stola v sobi. S prvim, katerega 
sem rabila, ko sem razbila ok-
no, sem pričela t oil e i po vratih, 
dokler nisem skoro opešala ter 
razbila stola. 

Nato sem omahnila nazaj na zo-
fo. vsa izmučena in malo je manj-
kalo, da mi niso stopile solze v 
oči. Brez dvoma bi mi tudi pri-
šle solze, če bi se ne spomnila 
znaka, ki sem ga nosila na svoji 
bluzi. 

.Spomnila sem se tudi. da je to 
moja prva preizkušnja kot poli-
eistinja in sklenila sem biti mo-
žata in hrabra. 

Kakorhitro sem se nekoliko od-
počila, sem obnovila svoj napad 
na vrata in v tem slučaju sem raz-
bila stol na drobne koščke. Pogle-
dala sem na uro ter zapazila v 
svoje veliko presenečenje, da -.en. 
jet niča že skoro celo uro. Misel 
na to, kaj se je mogoče zgodilo ?. 
Dorotejo med tem časom ter m: 
sel na mater, ki je čakala zunaj 
me je ohrabrila k nadaljnim na-
porom in prijela sem za drugi 
stol. 

V tem slučaju sem najprvo raz-
bijala po zidovih, tleh in stropu v 
upanju, da obrnem na ta način 
pozornost nase. S k l o n i l a sem sr* 
skozi okno ter pričela piskati na 
svojo policijsko piščalko, ne en-
krat. temveč desetkrat. 

Edini odgovor, katerega sem 
dobila, pa je bil globok molk. kot 
vlada na deželi v nedeljo popol-
dne. Solnce se je pomaknilo med-
tem že bolj proti zapadu in nje-
govi žarki so prihajali skozi raz-
bito okno. Obnovila sem napad 
na vrata, a les ni mogel ničesar 
opraviti proti oviri, obiti s ploče-
vino, _ " 

ivn.m. a umi ia p^-ku-. >e j e sp-
veda iz ja lov i l . Naenkrat pa - - m 
>; . : a!a od z u n a j . - v s v o j e ve l iko 
presenečen je , s u r o v g l a s : 

— K a j za vraga pa pomeni ves 
ta krava I.' 

— Kdo ste vi? s.'iu ( d,rOVU-
t 

j ri la. 
j — Prenaša lee pohištva , 
j — Pok l i č i t e po i ie ' s ta . — sem 

vzkl ikni la . — .Tjt/. sein pol ie istka 
ter p o t r e b u j e m p o m o č i . — - -m 

d vrnila ter zaplskala na jml ie i j -
p i š ča lko . 

— Prisinoda. v New Yorlcn ni 
nikaj-iih babjih policistov, — .se 
je glasil o d g o v o r . 

Cula sem. k a k o je mošk i o d h a -
jal . 

Nisem pa hotela p o p o l n o m a iz-
•-ru'i.ti svo j . ' ga upan ja . Sedla sem 
ter čakala n i pr ihod kakega to-
variša v službi. N e k o l i k o utehe 
^em tudi našla v mislih, k a k o b o m 
o n j e l a v r o k e Dorote ' jo in r. jene-
2a t a k o z v a n e g a " ' m o ž a " , ko mi 
io prišel v roke . 

Mošk i , ki se j e odzval m o j i m 
kl icem, pa ni pokl i ca l n o b e n e g a 
policista in n i k d a r v e č nisem cula 
n j egov ih k o r a k o v v veži . Na te-
mel ju tega. k a r sem izvedela po-
zneje. si d o m i š l j a m , da j e mora l 
dri to eden onih l judi , ki n o č e j o 
:meti >ploh nobenega posla s po -
iei jo . Kazver .tega pa j e tudi 

skra jno v r j e t n o . da j e bil d o b r o 
nlačan za s v o j mo lk . 

Potek l i sta d v e uri in pol in še 
vedno sem čakala ter d o m n e v a l a . 

m e b o d o v g lavnem stanu <*t-
l o ozmer ja l i . 

I ra j e bila že štiri p o p o l d n e , k o 
>em cula z u n a j nadal j j i i r opo t , 
ttd j e neki moški , sodeč p<i glasu. 

— Jaz sem policistka, — izpu-
stite me ven. — sein rekla. 

M o ž z u n a j j e stresel vrata ter 
r e k e l : 
x — Počakajte za trenutek, grem 
po ključ. 

Vrnil se je. odprl vrata in bila 
sem prosta. 

— Ste se zaklenili, kaj ne? — je 
rekel moški, ki je bil očividno hiš-
nik. 

— Ni res, — sem odvrnila. — 
Ti ljudje so me ujeli v past. 

Pohitela sem v drugo sobo. da 
i z ved e m svoj načrt ter iztrgam 
Dorotejo iz rok fličvredneža. ki jo 
je zapeljal. 

Ko sem stopila v sobo, je bila 
prazna. Nobene Doroteje, nobene-
ga otroka, nobene postelje in no-

bila prazna 
ter kazala vse znake hitrega od-
potovanja. 

Ravno sem se hotela lotiti na-
daljnih preiskav, ko mi je stavil 
hišnik povsem naravno vpraša-
li je : 

— Kdo bo pa plačal za škodo, 
ki ste jo napravili ? 

— p; die j ski department pla-
ča, — sem odvrnila. — Kar z me-
noj ter predložite svoj račun na 
postaji. * 

M ož pa 7ii hotel iti. »laz sama 
j sein bila v taki naglici, da zapu-
stim hišo ter pridem na varno, da 
se nisem nadalje brigala zanjo. 

Par je izginil brez sledu, med 
časom, ko sem bila jaz ujeta. To 
je bila lepa godlja. Prvikrat pe 
važnih poslih in tako izjalovlje-
nje ! 

Se hujše pa je prišlo. Ko sem 
dospela na. cesto v spremstvu hiš-
nika. je mati Doroteje izginila. 
Bila sem v velikih stiskah in šla 
sem na policijsko postajo na za-
padni sedem in trideseti cesti, da 
potožim kapitanu svoje gorje. 

Tam pa nisem našla nikake 
utehe. Kapitan, ki je ostarel \ 
službi, mi je rekel naravnost \ 
obraz: 

— Zakaj pa niste vzeli kritja, 
če ste šli v tako hišo? 

— Kakšno kritje? 
— Vzeti bi morali s seboj poli-

cista, ki bi čakal zunaj ter šel za 
vami. če bi ne prišli ven ob pra-
vem času. 

Nikdar v svojem življenju ne J 
bom pozabila tega kratkega na-
uka starega kapitana in vedno si • 
preskrfrkn tako " k r i t j e ' V kadar j 
se lotim kakega sličnega posla. I 

Bila sem v skrbeh, kaj se je i 
zgodilo z materjo Doroteje in ' 
poklicala sem glavni stan. Takrat 
je prišel drugi udarec, kajti do-
spela je brzojavna vest, od poli-
cije v Philadelphiji, da so boga-
to žensko, izročeno moji skrbi, 
vzeli nezavestno in omamljeno iz 
nekega vlaka na Broad Street v 
Philadelphiji. 1 

Po celi uri nestrpnega čakanja 
sem izvedela, da se je nekdo pri-
bližal stari ženici, ko je čakala 
name na osem in trideseti cesti 
in da se je zopet zavedla šele na 
l>ostaji y Philadelphiji. 

Pozneje smo Izvedeli, da je za-
pazil mladi Bleecker mater Doro-
teje na cesti. Odšel je v lekarno, 
dobi i nekaj kloroforma, stopil za 
mater Doroteje, ' ko je pozorno 

motrila hišo ter ji pritisnil robce 
s kloroformom na nos in usta. 

On in stara gospodinja sta na-
to brez vednosti Doroteje pokli-
cala voz. naložila vanj mater in 
madi Bleecker jo je odpeljal na 
Pennsylvania postajo, kjer je 
kupil zanjo posebni oddelek. Sta-
ra babura se je pel jala žnjo. a je 
izstopila neopazen a na Hudson 
Terminal postaji. 

Drznost mladega človeka, ki si 
je drznil peljati kloroforinirano 
žensko skozi l j u d s k e množice na 
Pennsylvania postaji, je pomenja-
la pričetek njegove zločinske ka-
ri jere. katere se je konečno tudi 
oprijel. 

Par let pozneje sem pripomo-
gla k temu, tla so ga poslali v 
Mateawan azil za blazne zločince, 
kjer se nahaja še danes. i 

V času moje povesti pa je zbe- j 
žal mladi par v Wilkesbarre, Pa.,! 
kjer je živel nato šest mesecev. | 
nakar je Doroteja zapustila svo-i 

Korupcija v Turčiji. 

V T u r č i j i se z d a j vodi vel ika 
časopisna k a m p a n j a proti kornpr -
nim razmeram, ki v l a d a j o v re -
publ ik i Kemal paše. Po o d h o d u 
zavezniških čet iz Car igrada so 
namreč A r m e n c i s k o r a j p o p o l n o -
ma ostavi l i mesto . Turške oblasti 
so j i m p o v r a t e k zabrani le . toda 
kmalu se se i zgnanci zopet vrnili 
na turška tla. D o v o l j e n j a za po-
v r a t e k so j i m izdali p o d k u p l j e n i 
upravni organi , vsled česar zahte-
va j a v n o s t p r e k o časop is ja , da se 
u v e d e v zadev i n a j s t r o ž j a pre -
iskava. Od v lade z a h t e v a j o lisi i 
po jasn i la , k a k o j e p r a v z a p r a v 
pr iš lo d o z l ouporabe v te j stvari 
in če so tu sode loval i po l i t i čn i so-
miš l j en ik i s e d a n j e turške Vlade. 

Njeno dete. 
Bajtar Jernej je bil obsojen na 

leto dni zapora. Ko se vrne do-
mov. najde ženo z nebogljenim. 

"Čigav je ta. otrok?" vpraša 
ženo. 

" M o j ! " pravi ona. " Č e bi se 
bil preje vrnil, bi bil pa tvo j ! ' ' 

ROLE za PIANO 
SLOV. IN HRVATSKE 

dobite edino pri: 
NAVINŠEK-POTOKAR 

3 3 1 G r e e T e St„ Conamaugh, Pa. 
PIŠITE PO CENIK. 

Spomladno potovanje 
v domovino. 

Znano je, da sedanja priseljeniška postava do-
voljuje povratek tekom šestih mesecev izven kvo-
te tudi onim, ki niso ameriški državljani. 

Naši rojaki imajo sedaj najlepšo priliko ob-
iskati svoj rojstni kraj in se zopet zadovoljni in 
okrepčani na duhu in telesu, vrniti. 

Kadar se odločite potovati v domovino je naj-
bolje, da se obrnete za navodila na nas, ker imamo 
v tem oziru dolgoletno skušnjo in smo radi tega v 
stanu, Vas dobro poslužiti. 

Opozarjamo Vas na — 
VELIKO IZLETNO POTOVANJA 14. MAJA t. 1. 

S PARNIKOM "PARIS". 
- Pišite po navodila. 

.Denarna izplačila in druge bančne posle izvr-
šujemo najugodneje. 

Frank Sakser State Bank 
82 Cortl̂ ndt St., New York, N. Y. 

GLAVNO ZASTOPSTVO JADRANSKE BANKE 

m : 
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Rusko prodiranje v Azijo. 
liiti počasi! — j«- geslo probujajočega se ruskega, velikana, ki 

s k r b n o pazi na svoje interese na zapadu in noče žaliti evropske sa-
inoz&vesti. ker hoče Evropo še rabiti in je obenem prepričan, da se 
bo pustila tudi Evropa (»d,njega rabiti; za to ima velike in majhne 
doka/«*, oda v Azi jo hoče Rusija prodreti, tam vidi stopnice, po ka 
terih .se hoče povzdigniti nad Evropo. Sovjetska Rusija se smatra 
r.a revolufijonarno državo; napram evropskemu proletarijatu na-
stopa kot starejši " t o v a r i š " na vzhodnih otokih, v Indiji in na Ki-
tajskem pa hoče veljati za mojstrovko in izvor luči. 

Ruska nada po združitvi z narodno v lado v A n gori proti za-
padlimi mogočnežem Se ni izjiolnila. Kar Ha imeli obe državi skup-
iiega. j e postalo trdna \ez: Toda angorska vlada j e gledala neza-
uupi j ivo na Moskvo. Nikjer pa ni vojna tako vihrala kot na iranski 
planoti. Od vseh narodov p;i >o najdal je vztrajali Angleži in skozi 
m kaj let >-0 »e smatrali srečne vladarje sprednje Azi je . Nato j e va-
lovanje nekoliko jioleglo in nanovo zgrajene strategične ceste iz Me-
z»»potamije si j e !-iezj>lačno prilastil Perzi jee meneč, na j si jili v 
nasprotnem slučaju vzamejo Angleži s s e b o j : Perzi ja j e odklonila 
angleško pokrovitel jsko pogodim in tako m- v Teheranu znova pre-
pirata Rusija ''i Angl i ja . Sedanje stanje j e sli č no onemu leta 1907. 
ko Angl i ja in Rusija razdelili Perzi jo v dve interesni sferi. Se-
verna Perz:ja je j.o svoji legi navezana na Kavkaz. Obnovitev ru-
.ftkeg?i vpliva ]>a se je razb i ki na okornosti lastnega znnanje-trgo-
vinskega monojfola. 

.di skovska vlada pa ni obupana. V svoj ih rokah ima karte, ki 
j .h zelo spretno izigrava. V severni Perziji j e pospešila agrarna 
kri /a razvoj veiepo-e-tev. .Mali kmetje se izsel juje jo v Kavkaz in 
dal je do Astrahana in obali Ornega morja . Vrača jo se v Perz i jo s 
komunističnimi načeli. Toda to še ni vse. Za ruske sovjetske nauke 
j e dovzetno tudi perzijsko >; narodnim duhom prepojeno meščan-
stvo. ki ima zelo malo zmisla za tuje vsil j ivce. Perzija pa stoji pod 
vojaško diktat ni o Hiza Kana. ki j e spravil s tu jo pomoč jo deželo 
< i» samostojnost. Tu nastopa Rusija s svoj im programom narodne 
neodvisnosti vv-eh azijskih držav. Za ta program j e doprinesla žrtve 
s 11 •-"* odpovedala v-em konces i jam in konzularnemu sod 
st\u U-v eriala dotgo\.-. Moralen efekt take politike naj bi ji pri-
pomogel do veejeoa ugle.la. ne^o so si pridobili Angleži s svo-
jimi denarnimi srodslvi . 

Isto polit iko je zasledovala sovjetska Rusija tudi v vzhodno 
leži čem Afganistanu, ki ga j e takoj j*, n jegovi " o s v o b o d i l n i vojni 
proti I n d i j i " priznala kot prva in obratno. Kabul je postal vsled 
vo jm .lipi.-matični eentriim. Tudi na Afganistan s,- Rusija lahko 
.sklieiije. ako hoče .iokazati. da se kri je n jeno zadržanje z njenimi 
nazori o temeljni T»ii.i<n<-i razvoja azijskih n a r o d o v ; dekolonizaei-
ja . lo 'eijonalizaeija. 

Zanimiva j . rti-ka ]-o];tika napram tuj im pokraj inam dal je 
proti vzhodu, k j e r pričnejo meje kolebati. Tu se začenja svojevrst-
na lokai zaeija zunanje politike. .Moskva peha v ospred je oblast ve-
nske svojih obmejnih pokraj in . Vzhodni Turkestan med Mandžu-
r i j o u Tui kestanom razpravlja danes popolnoma samosto jno s Ta-
hkentohm ijalističuo >ovj.-tsko republ iko Turkestanom kot tako 
o 1 .-e-i,vinskih jw-godbah in drugih vprašanj ih. Sovjetska Rusi ja do-
pusea, da g o v o r " v t. h slučajih med seboj sorodna plemena, ker se 
zaveda, da bi vzbudila pogajanja z Moskvo pri primitivnih sosedih 
nezaupljiv ost. Take sendee ima Rusi ja ob vsej azijski meji . Slično 
nalogo ima i udi Poljsko meječa sovjetska republika Bela Rusija in 
proti Turči j i " a v t o n o m n a ruska A r m e n i j a " . 

Delavnost ru-ke zunanje politike se občuti tudi v Indij i in na 
Kitajkeni . čeravno ne gre tu za neposredno uve l jav l jen je . Indija 
se je v vojni mahoma razvila v industri jsko deželo. V mestih živi 
nad deset mil i jonov industrijskih delavcev. Po leg nj ih pa številno 
Mteralno. samozavestno meščanstvo, ki vedno tež je občuti angleško 
tekmovanj . . V obeh slojih vidi Rusija nade za svo je c i l je . In tudi 
i a Kitajskem nis., boljševiki nepri jetni gost je . Baš nedavno je ki-
tajska inteligenca demonstrirala za kita jsko-rusko zbliža nje proti 
tujemu vpiivu in " b o l j . š e v i k " j e na Kita jskem istoveten s " p r i j a -
teljem č l o v e š t v a " . Olede razmerja Kita jske do Rusi je id bilo ome-
niti še Naiidzurijo. ki je večno sporno jabo lko med Rus i j o in Ja-
ponsko. Slabotna n v slabosti umetno vzdržana Kitajska bi hote-
li i zkor - t i t i Rusi jo kot nekak varnostni zapah, da bi s pomoč j o Rn-
v j e obdržala to. kar lahko izgubi. Za Rusi jo pa bi bilo to jmkrovi-
te i js lvo eminent««' važnosti, ker bi imela za hrbtom onih. ki jih 
hoče dobiti v svoje «-bmočje. mogočnega zaveznika. 

Slika bi m* bila popolna, ko ne bi omenili še " u n i v e r z e v z h o d a " , 
kjei s«» vzga ja jo mladeniči vseh vzhodnih narodov v s ov j e tom na-
klonjenem duhu. 

t; 

Jugoslavia irredenta. 
Untrla polê  bolnega moža. 

V Roja mi v Ti stn je bolehna ;n 
nap- I slepa Antonija Oernigej ž«* 
več I cd i lov zvesto stregla svojemu 
težki bolnemu možu. kočijažu An-
d'e.iu. >tara zakonca sta živela v 
zelo s roinašnih razmerah. Ko je 
na v t lik pondeljek neka s.»-
setla potrkala ?ia vrata Oernigoje-
vega stanovanja. <la bi revežema 
prinesla kaj milega, se dolgo ni 
Lihče od/val. Končno je prišel 
bolni < e rui go j sjim odpret. Na ve-
lir.o presenečenje je našel svojo 
zvest« lru/ . ico na hodniku za vrat-
mi miivo. Sc.vfdje so ubogega 
staica prepeljali v mestno bolnico. 

Poskusen samomor. 
V Ljudskem vrtu v Gorici je v 

«mn o moril nem namenu izpil i 20-
letna Frančiška Pintar steklenico 
karbolne kisline. Ker so ji pravo-
časno izpraznili želodec, je izven 
n« vani'Wvti. V smrt j o je menda 
gnala ne^ečna ljubezen. 

V Sočo je skočila iz obupa bera-
eica Jerica Šolič iz Trsta, ker se 
!ii mog-1.1 več preživljati. Vendar 
pa so jo v* pravočasno potegnili 
in prepeljali v goriško bolnico. 

Poslodica volitev. 

Podžupan Mrak in občim ski od : 

bornik Kragelj, oba slovenska 
smoparja (fašista) v Tolminu, sta 

p »dala ostavko iz "političnih vaz-
Iogav ' *. Ti pa obstojajo v tem. da 
sta izncnadena po volilnem izidu, 
(.•bčinski odbor pa ni vzel njune 
deiutsij.? na znanje; morda jima 
tisi reže politično oblastvo. V tem 
slučaj i pa demLsijonira ves občin-
ski svet. Mrak najbrže računa, da 
postane občinski komisar. 

Kdo vlada v Istri? 
Na to bi nam lahko odgovorili 

prebivalci, iz Koperščine, ki so sa-
mo " p r e d m e t " večnega preganja-
nja i al Mrn il neodgovornih pa-
glavcev. ki nimajo za človeštvo 
druge zaslug', kakor da so po-
stali fašisti in strahmalei slovan-
skega istrskega ljudstva. Ti ele-
menti Inxlijo po istrskih vaseh in 
groze ljudem z bombami in samo-
kresi. se uapijejo, streljajo, dokler 
s<» jim ljubi, t tipe j o naše ljudi, ne 
ia bi se jim bilo treba bati t>o, 
stavnih oblaste v. Ljut je se s stra-
hom vprašujejo, zakaj so v trimoš-
njih krajih sploh orožniki. Morda 
zate, da »"itijo to rogovileže! 

Solkan 31 zgradi vodovod. 
V 10 svrho najame posojilo pri 

" M out" di pie t a " y znesku 55.000 
lir. Deželni upravni odbor v Vid-
mu je sklep solkanskega občin 
akega odbora že potrdil. 

Nova tehnika sleparjev. 
Pred enim letom je zaprla prva 

mobilna brigada v Nois-le-Grendu 
na Francoskem nekega, kakor se 
je dozdevalo, nič iposebno intere-
santnega pijanca, ki je .smatral t i -
Knrekf.č za sport, ako je mogel 
' 'bi-strost" svoje četrti opehairiti 
z-i steklenico vina. " S l u č a j " ni 
vzbudil posebne pozornosti in po-
licija je imela preveč drugega po-
sla. da bi se mogla ukvarjati s ta-
ke ordiuarno sodrgo. Ker pa je 
imel pivec. Lampreclits po imenu, 
na vesti ž«1 nekaj tucatov sličnih 
presti pkov, ga je sodišče obsodilo 
na parmesečni zapor v verza jski 
ječi. 

Predstojnik zavoda je opazil, da 
d«.biva vagabond v določenih pre-
sledkih večje svote denarja, s ka-
terim si slajša življenje v precej-
šnji m *ri Poizvedovanja so raz-
krila, da pošilja denar neka velika 
tvrdka s pohištvom v najobljude-
ilcjši verzajs.ki ulici, čiie firma se 
je čudovito ujemala z imenom po-
stopača,- "Lampreclits i P o m p . " 
!'od*a -norda ie bil to samo slučaj. 
Lampreclits je najbolj znana iir-
ina v Fauibourg Saint Anloine v 
Parizu in je imela v Verza ju svojo 
podružnico. Kako l»i mogla »it;iti 
v zvezi s pijancem in znanim po-
stopačem Lauipri'chtsens 

" S t i k i " pa so postali kmalu 
. ;asni: pariška svetovna tvrdka je 
odgovorila na to«.idevno vpraša-
nje. da sploh v Vcrza.ju nima p«i-
družnie«4. Policija je z vsakim 
dnem bul j strmela. " T v r d k a " 
Lainpre«dits je namreč obstojala 
samo iz dveh strojepisk .n enega 
korespondenta. k pa so dob li vsi 
po enomesečen do])llst , " š e f a " 
pa niso mogli nikjer izslediti in 
'udi "antičnega pohištva" ter 
iiugih dragocenosti ni bilo nikjer. 

Menični dolg je znašal 7UO.OOO 
i'r..r.kov, aktiva pa v obliki dobro 
ohranjene pisarne v približni 
\ rednosti 4<mm>. Zanimivo pri tem 
je to, d 1 je smatral vsakdo v Vcr-
za.ju. da gre za solidno trgovsko 
hišo, čeravno ni bilo najti naj-
manjšega komada pohištva, magi-
ja velikega i m e n a . . . 

N'aravno je. da so postopaču 
/nova prebrskali jetra. Izjavil je, 
da je :imel stike z raznimi " g e n -
Jcmani" . ki so mu pošiljali denar 
za svoječasne usluge. Navedel j c 
tudi njihova imena, vendar pa 
opozoril k največji previdnosti: 
po njegovem mnenju utegnejo 
biti izmišljena in zapeljati polici-
jo :>a napačne sled. 

Medtem pa je prišla policija na 
sled še raznim drugim sleparijam, 
ki j01 je spravil i radi velike slič-
II ost i v zvezo s tem slučajem. Na 
ve liken-, boulevardu je pred šesti-
mi meseci naznanil znani dirkač 
Christoj ho z velikansko reklamo, 
la je otvoril trgovino z avtomo-
'•ih. Trgovina je že po šestih te-
dnih likvidirala z dolgom 100 000 
frankov — sleparji so namreč ope-
rirali samo ' zaokroženimi svota-
III i. Začetkom tega leta je prišlo 
iz Tinina zaporno povelje za pa-
rVke leparje, ki o ustanovili pod 
inenoni " F i a t " trgovino z avto-
mobili in garažo ter ju temeljito 
izr.ipali. Pasiva so dosegla v tem 
slučaju pol milijona lir. Meseca 
iVbruaija je likvidirala so trite-
denskem obstoju tvrdka z avto-
mobili v Saint Quenu; primanj-
kljaj je znašal 200,000 frankov. 
Začetkom marca so bile pariškemu 
trgovskemu sodišču .predložene 
prve zapadle menice nanovo usta-
novljene nianufakturne trgovine, 
baje podružnice neke t v id k e v 
Liverpool«. Ze po par tednih je 
trgovsko sodišče ugotovilo, da 
znaša primanjkljaj okoli 800,000 
frankov. 

Policija je bila uverjena da gre 
za dobro organizirano družbo p<»-
klieiiih sleparjev, ki postopajo 
lo spretno in .jih je zelo težavno 
prijeti. Vsakdo jih je poonal, ni-
hče pa ni vedel za. njihovo -bivali-
šče. Končno je doxual policijski 
komisar Gabrielli, da občujeta 
lahkoživea Lacour in Girand z 
tnontmartrsko damo " fJinette^ v 
razkošnih lokalih Place Pigalle. 
V tem trenutku pa «sta že izginila 
t u d ' fiha lahkoživea. kakor da bi 
se pogreznila v zemljo in policija 
ju ni mogla izslediti kl jub števil-
nim " p a s t e m " , ki tvorijo neko 
posebnost pariške policije. Konč-
no pa je prišel, kakor v slučaju 
L a i u p r e e h t s . na pomoč gol slučaj. 
V soboto -ste se sprehajala komi-
sarja Belin in Baequeville pred 
kavarno Louis XEV. Tam sta opa-
zila iskanega sleparja, ko je rav-
no stopil v avto. 

"Parodi , sledite n a m a ' " se je ; 
oglasilo povelje. r 

Kl jub imenu pa ni izgubil " g e n -
t leman" niti za trenutek «inio-
premagovanja. 

"Pust ite moj avto. zelo se mi 
mudi i " 

"Nama še b o l j " , sta odvrnila 
komisarja. 

Sleparja so odpeljali v njego-
vem las:nem avtomobilu na pre-
fekturo. Po pretek^ šestih ur se 
je znašel v zaporih njegov po-
slovni tovariš Ohainze. 

Proces se bo vršil najbrže v Ver-
zaju in b«- brezdvomno predstav-
lja! največjo sodno seiizccijo tega 
leta. 

BABE RUTH 

Iz Jugoslavije. 
• ~ . ^ 

Bela Velika noč. 
Iz Sarajeva poročajo . Na vodiki 

petek zvečer je začel padati gost 
moker sneg in padal tudi še v so-
boto dopoldne, tako da so bile vm' 
si ivhe. vsi naši hiv'bi in doline be-
lt. Naši kmetje vettiiuma še nisi> 
preorali svojih njiv in se bo vsletl 
I'.'.'a jarina letos jireeej zakasnila. 
Namesto zeleno smo imel' tukaj 
le«{.'.s belo Veliko n«ič. 

Smrt veterana črnogorske vojske. 
S ( 'etinja piihaja vest o smrti 

vojvode LakiČa Vojvod. v;čaT sta-
t. ga veterana vojske junaške Or-
ne gore. Bil j<* opetovano črno-
gorski minister in velrk prijatelj 
naioftnega edinstva. 

Ponesrečena " črna" vožnj.i, 
\ eas.11, ko j.- pokrajinski na-

mestnik in oblastni veliki župan 
ilr-. Oimič ob velikonočnih pra-zni-
!-ib bival na Snšaku }iri bivšem 
ministru Supilu. so njegovi usluž-
benci vzeli avto in se odpeljali 
proti Ljubljani preko Kostanjevi-
ee.oAvto pa je zdivah v jarek in 
.so »lobili vsi " iz letnrki" več ali 
manj težko poškodb«-, med temi 
ti;tti dve ženski. Vsi so bili prepe-
ljani po železnici v Zagrefb. Avto-
mobil je uničen. 

Najdene stvari bivšega črnogor-
skega kralja. 

Lansko leto je bil v Pet in ju naj-
den arhiv *niogorskega dvora, ki 
je bil o priliki evakuacije po av-
strijski vojski zakopan v zemljo. 
O ostalih stvareh se ni nič vedelo 
Pred nekaj časti je uradnik nuni-
strstva limine povsem slučajno od-
kril .srebrno posodo kralja Nilcite, 
ki se je nahajala v velikem kov-
čegu v sobi nekega državnega ura-
da. Ta uradnik je zaprosil, da se 
11111 da na razpolago ena soba za 
delo. I11 dali so 11111 sobo. v kateri 
so bile shranjene stvari bivšega 
črnogorskega kralja \ i kite. Urad-
nik je pregledal te stvari in tako 
odkril srebrno posodo. Takoj je 
cbve«rd ministra financ, ki j c od-
redil. da se prenese v.se v Beograd. 
V Beogradu ^o bile te stvari ko-
misiji nalno prevzete in se je njih 
vrednost precenila na več 10 mi-
.i jooov dinarjev. Vsa posoda je 
sedaj shranjena v skladišču mini-
strstva kot državna lastnina. 

Kongres usnjarskih delavcev. 
V pravoslavnih velikonočnih 

praznikih je bil v Beogradu kon-
gres Zveze usnjarskih delavcev, 
nu katei.-m se je obravnavalo go-
spodarsko in so eijalno stanje de-
lavstva jugoslovanske usnjarske 
industrije. 

Važne izkopine v južni Srbi j i . 
Blizu Skoplja, v naselbini Bar-

dovae so pei^ij na sled rimskim in 

UlTtTCIII V1IW CO. H « »OH* 

' B a b e " Ruth, eden najbol j zna-
nih ameriških baseball igralcev. 

tezvnl Miskim grobovom, katere so 
že začeli odkopa vati. Strokovn ja-
ki izjavljajo.* da bodo te izkoprne 
na.jvfčje-ja pomena za arher^oška 
razisl aejjn.ja v .Jugoslaviji. 

Muzikalična Ljubljana. 
V glasbeni dvorani klaviri znar-

menit virtuoz. Pri drugi točki se 
nagne mlada dama k svoji sosedi: 

" O p r o s t i t e , ali ni to Beetho-
ven y 

"Oprostite, ne vem. Še nikoli 
ga nisem vide la . " 

('••njeni rojaki, ali je kateremu 
i'nan naslov mojega moža (JA-
SPER KRNELA, doma iz Ma-
te ti je vasi pri Postojni Pred 
enim l«">tom je bival v Olevelan-
dn. Potem je š«-l neznanska m. 
Jaz želim nj« gov* povrnitve za-
radi najine hčerke. Prip>-avnr 
sem mu odpustiti vse. kar mi j " 
hudega storil. Prosim kdor v>'* 
za nj«->a, naj mi javi njegov na-
s l o v . Ako pa sam čita ta oglas, 
iv..i se javi <voji ženi in hčerki. 
Kristin*! Krnel, vas Rakituik 
št. "iO, n. Prostrnnek. Venezia 
(riulia. Ilalia. ( 1213—5) 

Kako se potuje v 
stari kraj in nazaj 

v Ameriko. 
KDOR Je namenjen potovati • 

stari kraj, je potrebno, da j® 
natančno p«>u«~-en o potnih liatih, prt-
ljagi in drugih stvareh. 

Pojasnila, ki vam jih lamoremo 
dati vsled nase d«ilgoletne izkušnje. 
Vam bodo gotovo v korist; tudi pri-
poročamo v eon o prvovrstne par-
nike, ki imajo kabine tudi v III. raz-
redu. 

Tudi oni ki še niso amerlSlcl dr-
žavljani, morejo potovati v stari kraj 
na obisk, to«Ia potrebno je, da. se po-
vrnejo tekom gestih mesecev in so 
pripuščeni brez vsake neprilike v to 
deželo. 
Kako dobiti svojce iz stare-

ga kraja. 
Kdor želi dobiti sorodnika ali 

svojca iz starega kraja, naj nam 
prej piše za pojasnila. Nadaljni pri-
seljenci iz Jugoslavije bodo pripuS-
Čeni sem zopet po 1. julija 1924. 
Prodajamo vozne liste za vse proge; 
tudi preko Trsta zamorejo Jugoslo-
:«ni sedaj potovati. 
Ako želi keoo naroČiti v o n l list 

Iz Jugoslavije • C A N A D O 
naj nam piše za pojasnila. 
Frank Sakser State Bank 
JB2 Cortlandt St., New York 

POSOJILA NA NEPREMIČNINE 

Naši rojaki lahko dobijo pri nas prvi 
mortgage na hiše in posestva v 

New Yorku in Brooklynu. 
} 

FRANK SAKSER STATE BANK 
83 Cortlandt Street 

New York 

Kretanje parnikov - Shipping News 

14. maja: 
Paris. Havre: Martha Washington, 

Trat; Berengraia, Cherbourg. 
15. maja: 

Albert Ballln, Cherbourg In Ham-
burg; Stuttgart, Bremen. 
16. maja: 
Prea. Roosevelt, Bremen. 
17. maja: 

Majestic, Cherbourg. 
21. maja: 

France, Havre . 
22. maja: 

Lapland, Cherbourg. 
24. maja: 

Leviathan, Cherbourg: Olympic. 
Cherbourg; Tyrrhenla. Cherbourg; Co-
lombo. Genoa. 
27. maja: 

Kt.iance. Cherbourg, Hamburg; 
York. Bremen. 
28. maja: 

Aquitanla, Cherbourg. 
30. maja: 

America, Genoa. 
31. maja: 

Homeric, Cherbourg; Conte Verde. 
Genoa; Pres. Hardlne. Cherbourg. 

Orca. Cherbourg; Veendam, Bologne; 
3. junija: 

Cleveland, Cherbourg In Hamburg. 
4. junija: 

Berengaria, Cherbourg; Rochambeau, 
Havre. 
6. Junija: 

Belgenland. Cherbourg, Mongolia,— 
Cherbourg. 

7. junija: 
Majestic, Cherbourg; La Savole, 

Havre: Orbita, Cherbourg, Hamburg 
Geo. Washington. Cherbourg, Bremen 

10. junija: 
Resolute, Cherbourg in Hamburg ; 

Pittsburgh, Cherbourg; Luet iow, Bre -
men. 
11. Junija: 

Paris, Havre ; Mauritania, (Cher-
bourg. 
12. junija: 

Columbus, Bremen. 
14. Junija: 

Leviathan, Cherbourg; Olympic, — 
Cherbourg. 
16. junija: 

America, Bremen. 
17. junija: 

Duilio. Genoa. 
18. Junija: 

Frame , Havre ; Aquitanla. Cht-r-
bourg. 
19. junija: 

Laplatid, Cherbourg; Stuttgart. Bre-
men. 
21. junija: 

Chicago. Havre ; Homeric, Cherbourg, 
Sajconla, Cherbourg; urea. Cherbourg, 
Hamburg. 
24. junija: 

Pres. WHson. Trst : Pres Har.llng, 
Bremen; Canupic. Cherbourg; liremen, 
Bremen. 
25. junija: 

Berengurla, Cherl>ourg; T:if,rmlna, 
Genoa. 
26. juni ja : 

Zeeland, Cherbourg. 
28. junija: 

Majestic. Cherbourg: Lafayette, Hav -
re; Conte Rosso v Genoa. 

Iz obupa v smrt. 
I>: Stwniee peu-oeajo; Zunaj triia 

ua rta -̂i so î;i<š!i olies'-nt^sa ue-
ke»a IV"* na ka iz Petrov«"-. Zanust.il 
j«- ]»i<iu«i. v katerem f. '/.i. da s > j;a 
sv ji-i ilnuia s..vr;i,"/.li iti 11111 v jh«--
pii u i;-k.. pohabili; radi i«'..'.;! m 
't: uik.j«-r d«»l»iti dtdu in j»- iz 
obu».:i \z«l mlado življenja. 

Zastopniki "Glas Naroda" 
Zastopniki kateri so pooblaščeni na-

bit ali uaroOnlno za dnevnik "Glas 
Narijda". 

Vsak zastopnik Izda potrdilo za svoto, 
katero je jirejel. Zastopnike rojakom 
toplo ijripontfamo. 

Naročnina za "Glas Naroda" j e ; 
Za eno leto $H.OO; za pol leta $.1.00; 

r.a .siiri mesce ?li.00; za četrt leta 1.50. 
NaruCniiiH za Kvropo je za eno 

leto. 

Pozor čitatelji. 
Oposorfte trgovce In 

brtnike, pri katerih kupu-
jete ali naročate in ste a 
njih postrežbo xa dovolj *i, 
da oglašujejo v listu "Glas 
Naroda". 9 Um bosUl 
nstregli vsem 

Uprava "Glas Naroda" 

California: 
San Franeisco, Jacob J^iusin. 

Colorado: 
l»enver. Frank Skrabec; r^advllle, 

M. Yanmik: Pueblo, Peter Culig, John 
Gerrn. Frank Janesh; Salida, Louis 
Costello. J i I ' 4 
Indiana: 

Indanapois, Louis Rudman. 
Illinois: 

Aurora, J. Verbieh; Chicago. Joseph 
L*?is=h: Cicero. J. Fabian: Joliet, Fr. 
r-unibicli, T. Zaletel in John Kren: La 
Salle. J. Rpelieh; Mascoutah, Frank 
Au,*nistin: North Chicago, Anton Kobal, 
Math Ofrrin :Springfield, Matija Bar-
bijrich; Waukegan, Frank PetkovSek. i 
Kansas: 

Franklin in okolico, Anton Seljak. 
Maryland: 

Kitzniilier, Fr. Vodoplvec. / 
Minnesota: 

ChLsholm, Frank GouZe; Ely, Jos. 
J. Peshel; Eveleth, Louis Gouže; GU-: 
l»ert, Louis Vessel; Hibblng, John Pov-j 
5e; Virginia, Frank Hrvatich. 
Missouri: 

St. Louis, Mike Grabrijan. 
Montana: 

East Helena, Frank Hrella; Klein, | 
Greogr Zobec. 
New York: | 

Gowanda. Karl Sternisha.; Little 
Falls, Frank Masle. 
Ohio: 

Barberton, A. Okoish in J. Barich; 
Cleveland. Jakob Kesuik in Clias. Kar-
liuger; Collinwood, Math. Slapuik; la -
min, Louis.Balant in J. KumSe; Niles. 
Frank Kogov&ek; Yonngstowii. Anton 
Kikelj. 
Pennsylvania: > 

Acosta, in okolico, Martin Abram; 
Ainbridga Frank Jakshe. Bessemer, 
Louis •Hribar; Braddock, J. A. Germ; 
Broughton, Anton Ipavec; Burdine, 
John Demshar; Conemaush, Vid Ro-
va uSe k in J. Brezovec; Claridge, Anton 
Kozaglov in A. Jerina; Dunlo, Anton 
Tauielj ; Export, Louis Supacčič; Fo-
rest City, Math Kamin. Farrell, Jerry 
Ogrin; Imperial, Val. Peternel; Greens-
burg, Frank Novak; Homer City in 
okolico, Frank Farenchak; Irwin, Mike 
Paushek; Johnstown, John Polanc in 
Martin Koroshetz; Luzerne; Anton 
<»šolnik; LJoydell, Anton Malovrh. 
Moon Run, Frank Machek In Frank 
Pudinilsek; Pittslturgh, Z. Jakshe, Ig. 
Magister, Vine. Arh in U. Jakobich; 
Reading, J. Pezdirc; Rock wood, A. 
Hochevar; Steelton, Anton Hren; Turt-
le Creek in okolico, Frank Schifrer; 
V/cst Newton, Joseph Jovan; White 
Valley, Jurij Previch; Willock, J. Pe-
ternel. 
West Virginia: 

Coketon, Frank Kocten. 
Wisconsin: 

Milwaukee. Joseph Tratnik, Racine, 
In okolico, Frank Jelene; Sheboygan. 
H. Svetlin. 
Washington: 

Black Diamond. G. J. Porenta. 
WxMBiqg: 

Rock Springs, Louis Taucher. 

Pots« .(oiinareckenih bo pooblaKenl 
4 pobirati naročnino tudi vsi tajniki 

J. fl.JC._J.. 

[Potovanje v Jugoslavijo. 
Kdor namerava potovati to spom-| 

lad v atari kraj na obisk sli 
stalno, priporočamo, da Be odloči 
za parnik "PARIS", največji In naj-
novejši parnik francoske parobrod-

Ine družbe, ki odpluje iz New Yorka 

14. MAJA 1924. 
Železniška zveza preko Franclj 

Švice in Avstrije je za Jugoslovani 
najbolj pripravna po francoski pr 
gi, zlasti pa še s parnikom 'PARIS' 
in ee pride v devetih dneh v Ljul 
ljano; oni pa. ki potujejo v zas^ 
dno ozemlje, se peljejo iz Pariza na-
ravnost • Trst. 

S tem parnikom potuje tedaj tudi 
nad uradnik, ki bo ppremljul potni-
ke do Ljubljane, in bo j»azil tudi na 
prtljago, da bo 51a naprej vedno • 
istim vlakom, kot potniki. 

Vsi potniki III. razreda so na-
stanjeni na tem parnik u v kabina 
po 2-t-O v eni kabini; kdor želi 
tovati takrat na tem parniku, n 
nam dop«>51je Čim T>rej f 10.00 are zn 
III. razred in $50 za drugi razred 
da mu preskrbimo dobro kabino že 

Isedal, na ne bodo boljSi prostori vii 
oddani Frank Sakser State Bask 

New York, N. T. 

a o v K j r r i a a in « o l a i n a h o d a * . 

i 
Prav vsakdo— 
kdor kaj išče; kdei ka] 
ponuja; kdor kaj kupuje; 
kdor kaj prodaja; prav 
vsakdo priznava, da ima je 
čudovit napak»-« 

mati oglasi 
t " G l a s I i n i f t V 
r - f w w f f ^ — — w — ! 

Tu je -Gramofon VICTOR 
Najglasnejši in najčistejši kar jil 

sploh svet izdela. 
IME VICTOR POVE VSE. 

Cene za prave (lasne Vlctrole z ro-
f o m ali brez roga Je: $22.50 do $480.00. 
Prave Victor plo§£e Slovenske. Hrvat-
ske Jn Nemške za ples In petje je ce-
na 7 Sc. 

Victrola ne hrepf, ne fluml, ampak 
poje tisto In plašno kot non. En po-
skus Vam ho dokazal. -

Ml sme> edini Slovenci v celi Ameri-
ki ki prodajamo prave Vlctrole In Vict-
or ploSfe. Cenilce v vseh Jezikih Vam 
poSljemo brezplačno. 

imamo tudi v zalogi nove Piano roll 
Stovenske. Hrvatske In Nemške, cena 
60c do »1,29. 

IVAN PAJK Victor D e a l * 
U Mahi St., CkHMmaqgb, Fa, 

• •" 


